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Halle, Diendtag den 22, Juli
_ Gieru rine Beilage,

1862.

i Deuntichland, f

Berlin, 0. 20. Juli. Se. Majefiét der Konig haben geruhts
Dem Proreftor der Univerfitdt ju Konigdberg in Pr., Profefjor Dr.
Rofentrany, den Koniglichen Kronen-Orden zweiter Klafle ju ver:
Leihen.

Die Japanefifhe Gefandtfchaft traf. geffern Abend hier
ein und wurbe auf dem Potsdamer, Babnbhof von dem Stadtcommansz
danten, Genevallieutenant v, Alvensleben, dem ftellvertretenden Polizeiz
Pedfiventen v, Bernuth und Geh. und  Ober: Reg.: Rath Liidemann
empfangen und durd) die Konigl. Wartesimmer ju den Wagen. geleitet

Die geftrige Sisung des Abgeordnetenhaufesd wurde um
12Y, Ubr erdffnet; da ber Miniftertifch noch leer war, wurde die In-
terpellation besiiglich dev Anerfennung Italiens vorldufig suriicgeftelit,
Das Hous ging in die vorgeftern abgebrodyene BVerhandlung itber den
Petitionsbericht: der Gemeinde:Commiffion ein.  Gine Petition dev
Stadbtverordneten von Stargardt in Pommern, in weldyer fie fich diber
bie von ber NRegierung angeoyduete Crhohung des Gehalts ifhres Biir:
germeifterd beftywert, giebt ju einer Oebatte BVeranlaffung. Abgeord:
neter Schneider (Wangleben) ftellt die UngefeslichEeit des BVerfahrens
ber Regierung dar. Der Regierungscommiffarius vertheidigt
vas LBerfahren dev Regierung; iibrigens fei fpdter eine anbdere Yusles
gung der Stddteordnung mafgebend geworden, nach) weldher gegen den
Willen der Stadtverorbneten eine Crhdhung ver Bitrgermeiftergehalte
nidht verfitgt werden fann.  Unter der Hevefdhaft der fritheren Ausle:
gung babe indef ber Bitrgernieifter von Stargard ein Recht erworben,
welched ihm nicht mehe im Berwaltungdwege entzogen werden Eonne.
Abg. Mithlenbed: Auf Grund einer ungefeslichen Berfiigung der
Regierung Eonne fein Recht erworben werden,  Abg. BVirdyow ver
thetdigt ebenfalls ben Commiffionsantrag.  Abg. v. Mallinkrodt:
€8 handelt fich nicht um Auslegung ber Stddteordnung, fondern um
bas Pringip, ob eine durd) alle Inftanzen beftdtigte Entfdyeibung der
Levwaltungs:Behdrde wieder aufgehoben werden fann, dies wiirde zu
ben gréften Unzutrdglichfeiten fiihrens daber fei er gegen die Ueber:
weifung der Petition. Nadydem Abg. Runge als Referent den Com:
miffions - Untrag auf Uebermweifung dadurd gevechtfertigt, bdap es fich
nur darum hanbdle, bie Stadt Stargardt nidht weiter sur Sahlung des
Gehalts su verpflichten , witd der Commiffions: Untrag mit. febr geofer
Majoritdt angenommen.  Da ingwifhen Graf Bernftorfi eingetreten
ift, wird die Interpellation des Abgeordn. Reichenfperger verlefen.
Der Minifter erfldet, er werde fie am nddhfien Dienstag beantworten.
— Hicrnddyft wird in der Berathung der Petitionen fortgefahren.  Ueber
bie Petition des Miillerd Hempel und des Gutsbefisers Schidert,
weldye fid) baritber befchweren, daf ihren Befikungen die Fommunale
Selbftjtandigeit, weldye fic bid dabin befeffen, entzogen und daf dies
felben ju ber Stadt Wittenberg jugefthlagen worden, wurde jur Tas
gedordnung fibergegangen.  Daffelbe gefdhieht mit zwei folgenden Pes
titionen wegen angeblicher Steuer-Ueberbitrdung und einer Petition der
Gemeinde Ober- Ritcersdorf.  Gine Vetition der Stadbtverordre:
ten: Bevjammiung ju Wieldowo giebt BVeranlaffung ju einer Dat:

ftellung ber Fommunalen Berhdltniffe ded Inftituts der Landrdthe und |

Diffrites:Commiffarien im Grofbersogthum Pofen, worauf der Minifter
bed Jnnern erfldve: daf die Commiffion wabrfdyeinlich aus formellen Sriin:
bent den Uebergang sur Sagesordnung empfoblen und dedhalb ver{dumt
Yabe, die Befdywerdepunfte u Fonflativen.  Sie Fonnten daber audy
nidyt ald Fonftativt gelten. ©v fei iibrigens nitht gegen die Selbfiver-
waltuhig, glaube aber nicht, daf dem Grofhersogthum Dofen eine fols
de gewdhrt werben Fonne, wie fie den Wnfichten einer gewiffert Paxtei
entfpreche. Abg. v. Vinde bemerkt, daf wenn die Abgeorbneten aus
dem Grofhergogthum Pofen ein gleiches Maf der Selbitoerwaltung mit
ey {ibrigen Provingen des Kinigreichd verlangten, fie guvor ertldren
miiften, daf fie Preufen wdven: fonft verdienten fie jene

7

Freibeit nidyti— . Dagegen proteftivte Abgeordneter Katod mit
Der Crfldrung, bdaf er nicht im Namen der Polen gefprochen, daf er
und feine Kollegen an der Berathung des bhoben Daufes als defjen
Mitglieber Theil nebmen und baber aud) Anfprudy hdtten auf die alf
gemeinent Rechte.  Bei der Abffimmung, wird jur Sagedordnung fiber
gegangen, - eine Petition ber Stadt Winzig an bie Commiffion jur
nodymaligen Bevichterftattung jurlicfgegeben. —  Nachdem noch iiber
wet Petitionen miindlich Beridyt “erftattet und besiiglich derfelben bdie
Antrdge der Commiffion angenommen worben, ward die BVertagung der
Sisung angenommen.  Ein Antrag des Dr. Frefe: die Berathung ded
Danbdelsvertrags am Dienstag nod) nidyt auf die Sagedordnung su. brin
gen, vief eine lebbafte Distufjion: hervor. Im Laufe derfelben erfldrte. der
Minifter des Innern gegen ¢ine gelegentliche Aeuferung ved Abg. Frefe,
Daf bie Regierung allerdings die Befchleunigung der Berathung des preus
Biidy-franydfijchen. Handelsvertrages wiinfthe, aber nidft aus peridnli-
den, fondern aus fadliden Grinden. IBas die Verfchicbung der
Beantwortung der Reichenfperger’ihen Interpellation betreffe, fo werde
ohne Zweifel ber Minifter des Yuswdrtigen am Dienstag auch die
Griinde angeben, weshatb er heute in die Beantwortung derfelben nody
nidt habe eintveten ESnnen. Bei der Abjtimmung wurde der Frefe'fche
Antrag abgelehnt.

Die Bubget-Commifjion bes Abgeordnetenhaufes hat mit 27 ge:
gen 6 Gtimmen ben UAntrag zum Befhluf erhoben, dem Abgeordne-
tenbaufe gu empfehlen, bie Staatsregierung aufsufordern, in. Betreff
bes Baues eines ParlamentdgebGudes bereitd in der ndchiten Seffion
bem Haufe der Abgeordneten BVorfhlige su machen.  Die jesigen ge:
mictheten ,Parlamentshdufer’” entfprechen nicht dee hoben Stellung,
welcpe die Landesvertretung in der BVerfafjung einnimmt.  Solde Aeu=
flerlichEeiten haben ihre Bebeutung, und das Haud wird Recht thum,
nidyt ldnger dazu 3u {chweigen. ¢

Die 'gur Berathung ded Tweften’{dhen Antrages wegen bder
Gontinuitdt ded Hevrenhaufes eingefeste befondere Commiffion
be3 Haufes der Abgeordneten bat ibven Beriht erftattet.  Refevent
ift Abgeorbneter Gneift. Das Refultat der Berathung ift bereits be-
tannt.  Sm Bortlaut lautet der mit 17 gegen’ 2 Stimmen angenom:
mene Unirag der Commiffion:  ,,ba8 Haus ver Abgeordneten erfldrt,
baf e3 in bie Berathung der von dem Prdfidium des Herrenhaufes
durch Sdyreiben vom 21 Juni d. F. mitgetheilten Gefes : Entwiirfe
iiber Die Berantwortlichfeit der Minifter und Abdnderung der Art. 49
und 61 ber Verfafjungs:Urunde nicht eintreten fann.”

Sm Abgeordnetenbaufe foricht man bereitd mit vieler Befimmte-
heit von einer balbigen, etwa in 8 — 10 Tager eintretenden Vertagung
der Kammern, indem man ald Grund diefer Mafregel angiebt, daf
Sr, Majeftat Reife nicht ldnger aufgefchoben werden Ednne, augerdent
audy ein grofer Theil der mit Giitern angefeffenen Abgeordneten we-
gen der in diefem Jabr befonders drdngenven Grndtearbeiten fich nach
Daufe fehnen, und weil man hoffe, dap eine Bertagung wefentlidy da=
s beitragen wiirde, bdie Fommenden Debatten zu mdfigen und e
mildern, und vor einer Aufregung zu bewalren, in die fie ju verfallen
den Unfdyein hatten.

LBor der 4. Deputation des Kriminalgerichts wurde vorgeftern die
Unflage ‘gegen den Redacteur bev (feudalen) Jeidlérjchen Korrefpond.,
@, Betdler, als: verantwortlichen Berfaffer ded Fonfervativen Flug:
blatted: ,, Schafit Cud) eine billigere Juftiz!” fo;vic gegen_bel’:
fen Oructer und Berleger, Budhdndler und Budydruckereibefier Hides
thier' verhandelt. Die Unflage gegen bden Erfigenannten war auf
§. 101 bes Strafgefesbuchs gegritndet (Sffentliche Behauptung odee
Berbreitung erdichteter oder entftellter Thatfachen, und  bfjentliche
Sdmdhung der Ginridtungen ded Staatd 2c.).  Der  Budhdndler
Didethier war der Verlegung der §§. 40 und 7 des Prefigefeses an-
geflagt , indem die Anflage bebauptet, dap er fich mit Unrecht quf deme




Flugblatt al8 bdeffen BVerleger genannt habe. Dad Gericht verurtheilte
Beidler ju 100, Hidethier ju 120 Thir. Geldbrife.

Worgeftern waren bdie Feftgaben, welche die aus dem Schoofe der
Forfdyrittdpartel und des linfen Centrums bed Abgeordnetenhaufes her:
vorgegangene Deputation su dem bdeutfhen Schiisenfefie mitnehmen
wird, im Lefesimmer des Abgeordnetenhaufed aufgeftellt. Die grifte
unbd bedeutendite ift eine mafiiv filberne, vergolbete Fruchtfchale. Sie
hdlt im oberen Durchmefier mindeftens 1Y/, Fup und ift nebff Unter:
fat iiber anbderthald Fuf hodh. Die Srdgerin der Fruchtfchale ift eine
Germania.  Weitere Gefchenfe find vier Srinfgefchirre.  Auf ihren
Oefinungen ftehend, miiffen fie fitr Briefbefchwerer oder derartiges ge-
halten werben und ftellen in diefer Pofition das eine einen Adler, das
3weite einen Bdren, das dritte einen Wolfshund, das vierte eine Cule
par. Die fiinf Gaben zufammen bhaben nabe an 800 Thlr. gefoftet.
Sie find fiir deutfdye Schiigen beftimmt.  Jebe trdgt die Infdhrift:
,,Dem deutfhen Schitenbunde vom preudifchen Abgeordnetenhaufe.”

Geneval Litders iff in Begleitung feiner Familie, eined Abdju:
tanten, und feined Leibarsted von Warfchau hier angePommen, um
fih von Dr. Langenbed von feiner Schufwuride Herftelen zu laffen.
Won Breslau aus hatte ihm der Konig den Salonwagen jur Verfil:
gung geftellt. Der General fieht bleich 1nd angegriffen aus (bie An-
gabe, baf fein Geficht von dem Schuffe gefdhwdrst fei, ift unbegriin:
bet); die rechte Wange ift dued) ein Sud) verbunbden, weldhes die Ge-
fdywulft bebedt. Profeflor Langenbed foll jest, nadhdem die Operation
gelungen, bhoffen, den General vollig wieder herftellen zu Ennen.

Der Baarbeftand der Beitrdge fiir die deutfdhe Flotte betrdgt
nady dem jiingften Redpenfdhaftsberichte ves Gefchdftsfithrerd des Na-
tionalvereind vom 14. d. M5, 90,565 Gulden 40 Kr. Neuefte
Beitrdge: aus Braunfchweig 170 Thlr. 25 Sgr., aus Memel 73 Fl.
47 K., aud Barmen Schluffollefte 1865 Fl. 30 Kr., aus Dresden
100 Zhlr., aud Lithed, 3. Sendung, 500 Fl., von Stubivenden bder
MBau-Akadbemie in Berlin, 2. Beitrag, 87Y, Fl., aus Mithlheim am
Rhein 96 Fl. i
Stalien,

Die Anerfennung Staliend durd) Preufen hat nunmebhr einen amt:
lichen Gharafter. Der Minifter bes Audwdrtigen hat mit der dem Par-
lamente jugefagten LWorlage der Dofumente itber die Anerfennungs:
Werhandlungen in Betreff Ruflands und Preufend bis jum 18. Juli
gezOgert, um dem blauen Budye audy bas wichtige Dofument, welches
Preufend Schritt entfchied, anzufchliefen.

Ueber die Antwort, welche die italienifche RNegierung dem Berliner
Gabinet in den erflen Tagen voriger Wodhe in Bezug auf die von dem
legteren wegen der Anerfennung Staliend gewiinfdhten Buficdherungen
hat zugeben laffen, hort man Folgenbes: Die Regieruug des Konigs
Bictor Cmanuel dritct juerft hre Befriedigung dariiber aus, baf die
diplomatifdhen Beyiehungen jwifchen Jtalien und Preufen, die in Wabr:
heit niemal8 unterbrodhen worben find, nunmebr in villig normaler
Meife bergeftellt werden. Auf die Wenebig und Rom  betreffenden
Berhdltnifie fibergehend, erfldrt die Depefche, die Regierung wolle nidyt
unterfuchen, in wie weit die Crhaltung Wenetiens fiir die Sicherheit
ped deutfchen Territoriums nothwendig fei. Aber alle Regierungen,
aud) die italienifche , hdtten ein dringendes Jntereffe, den Frieden und
die Rube Curopa’s nicht geftdrt ju feben. Das tonigliche Gouverne-
ment werde im Stande fein, unflugen Bewegungen, bdie jenen Frie:
den ftoren finnten, entgegenjuttreten, wie e8 dad bei den Worgdngen
in Brescia bewiefen habe. IWad die romifde Frage betreffe, fo be-
greife die Regicrung, wie dad Berliner Cabinet wegen der etwaigen
in ber fatholifchen BevslEerung Preufens herrfdhenden Beforgniffe fiber
‘ ein aggrefiives Borgehen gegen Rom berubigt ju fein wiinfpe. Diefe
Beruhigung glaube dag Eonigliche Gouvernement um fo- mehr geben
su fonnen, al8 feit 1859 alle italienifdhen Staatdmdnner anerfannt
bdtten, Daf die rdmifche Frage nur mit moralifchen IMitteln geldft
werden fonne. ~ Diefe, wie man fieht, gefchicft vedigivte Depefche ift
am 10. ober 11. von Zurin abgegangen und durd) einen befonderen
Gabinets: Courier nad) Berlin erpedirt worden, wo fie Montag den
14. eingetroffen fein wird.

In Wenedig wurde die Anerfennung Jtaliens durc) Rupland mit
RKanonenfhldgen gefeiert; “die ofterreidhifchen Behorden fehen voll Be-
forgnif die Aufregung ih den Bevilferungen im Steigen.
yefdhen aud Rom melden, Daf die Franzofen eine impofante Entfal
tung ihrer Streitfrdfte machten, um den fortwdbhrenden Berfuden,
Kundgebungen ju madyen, ju begegnen; an mebhreren Punkten Roms
exdrdbnten Kanonenfchldge; bdie rdmifche Polizet nahm Werhaftungen
vor.e In dem Palafte, wo der baierfhe Gefandte wohnt, wurde bei
einem Miethdmanne eine Hausfudung vorgenommen; der Telegraph
warnt "vor dem ausgefprengten Gervitchte, ald fei bet dem baterifchen
Gefandten felber Hausfuchung gehalten worden.

. Die ,Jtalie”” bringt Ndheres {iber das leste Anerbieten Frank:
reihs.  Dem Papfte wurde vom RKaifer der Franzofen — und zwar
in ehrerbietigfter Fovm und nicht al3 Ultimatum, fondern al3 Bafis
weiterer Berhandlungen — das Patrimonium Petri nebft einer pdpft:
lihen Givillifte von 14 Millionen, wozu Franfreich 3 Mill., die fibri-
gen fatholifchen Mddhte, und voran Jtalien, den Reft aufbringen foll-
ten, angeboten; dody Pius IXe wollte von feinen Berhandlungen etwas
wiffen.  Laut der , Independance Belge”” Yatte die Kaiferin Cugenie® fich

2Iucb De:.

yort vom 8. b. melben,

noch befonbgrs in einem eigenhdndigen Sdhreiben an den Papft ge: |
wandt und ihn befhworen, auf diefer Bafis BVerhandlungen anguneh- |

men; bie Kaiferin erbielt eine Eiihle Ablehnung und ift. feitbem beim

mebr die eifrige VorEdmypferin fitr die rémifhe Curie.
Aus Rom vom 12. Juli {dyreibt man der , BVoff. Btg.”/: ,Unter

1 i i f ¢ | eine Schladyt erwartet.
Raifer, der zu diefem Schritte feine Suftimmung gegeben hatte, nidt |

biefe und jenem Borwanbe entfernt fich einer der neapolitanifhen !

AriftoFratie nac) bem anberen. Diefe Herren und Damen haben zum
Lheil aud) in Jurin ihre guten Freunde, bdie noch nie verfehiten, fie
iiber bas in Paris Nddhftbefchloffene su untervichten. Und da beforgen
nun’ die meiften, daf die Stunden Frany IL in RNom gezdblt find, ja,
es ift gewif, bafi*der Oberhofmeifter fich bereits im Stillen umthut,
die nody dibrigen wenigen Hof: Cquipagen am vortheilhafteften zu ver
faufen. Do) mebr ald bdies fpricht fiir das nahe Umgeftalten der Su-
ftdnde eine Vorfichts-Mafregel, welche die verfchiedenen geiftlichen Con=
gregationen nehmen. « Jbre Avchive, befonderd die Jnventare der Ber=

waltung, werden jum Cinpacen bereit gehalten, um wabr{cheinlich nady

Spanien 3u gehen.”
Sranfreid.

Paris, b. 18. Juli. Man erzdhlt fid) fortwdhrend nur Unglin-
ftiges iiber den Stand der Dinge jenfeit des atlantifchen Oceans. Dasd
Grpeditions:Corps felber madyt fich Feine JUufionen fiber die vollftdn-
dige Unpopularitdt Almonte’s. bei feinen Lanbsleuten; die Soldaten
nennen thn nur den ,General Malmonté”. In bder friiher fhon durch
den ,, Moniteur” veroffentlichten Proclamation des Generald Lorencey
an die Solvbaten und Seeleute der Erpedition foll ein ganges Alinea
ausgelaffen worben fein, in welchem der General ihnen erfidrte, ,,fie
feien gerabe fo wie der Raifer fiber die wahrhafte Stimmung des Lan=
be3 binters Licht gefiihrt worben, er hoffe, man werde in Frankreich
den begangenen Jvrthum einfeben’’. Man fdngt beveitd an, fich mit
ber Organifation einer 12,000 Mann ftarfen Referve zu befchditigen,
welde dem eigentlidhen Armee:Corps von 25,000 Mann nadfolgen
foll. Die ,, merifanifchen Freiwilligen’, welche auf franzéfifjhe Ma-
nier organifivt werben, follen auf zwei Jahre in Sold genommen
worden ,fein.

WVavis, d. 19. Juli. Der , Moniteur” enthdlt heute die offi=
sielle Angeige der Niederfunft der Pringeffin Glotilde Napoleon. Die=
felbe ift {o fchnell imd leicht von Statten gegangen, daf dag vom Kai-
fer ausbriiclich angeordnete Geremoniel gar nicht zur Ausfithrung fome=
men fonnte. Wie der , Moniteur’ heute meldet, begannen die Wehen
geftern Morgen gegen 5Y, Ubr, und bereits um 6 Uhr 5 Minuten
batte der fleine Pring das Licht ber Welt erblickt. Um 117/, Uhr ward
er auf die Namen Napoleon Wictor Jerome Frederic durch den Almo=
fenier bes Palaid Roval getauft und um 2, Ubr in die RNegifter der
Eaiferlidhen Familie vom Staatsminifter protofollarifd) eingetragen , wo=
bei die Raiferin, der Faiferliche Pring, Pring Napoleon, bder Siegel=
bewahrer, Marfdall Vaillant und Marfchall Ornano als Seugen zu=
gegen waten.

Grofbritannien und Jrland.

London, d. 19. Juli. In der gefirigen Sisung ves Unterhaus
fes ftelite £indfay den Antrag, dag in dem amerifanifdhen RKonflifte
eine Wermittlung eintreten moége. Palmerfion bedauerte die Stel:
lung bes Antrages. Gr hdlt die Pofition ded Siibens fiir nicht ftark
genug, um eine Anerfennung su redytfertigen und erfuchte das Haus,
der Regierung die Wahl der Jeit jur BVermittlung zu diberlafen. Hiers
auf 30 Lindfay feinen Antrag juriict.

NRupland und YPolen,

Warfchau, b 19. Juli. (el. Dep.)  Der Staatsrath
Oftrowsfi iff vom Kaifer jum SGouverneur von Radom ernannt
worden. —  Der Groffiirft hat neungehn Frauen, weldye gelegentlich
ftattgefunbener Manifefiationen verwiefen waren, bdie Riidfehr nad
Warfchau geftattet.

Danemark.

RKopenbagen, b. 17. Juli. (Tel. Dep.) Der Konig von
Scyweden, welder zwei fransbfifhe Offijiere in feinem Gefolge hatte,
ift heute bier eingetroffen. Er ward von dbem Konige und dem Bolfe
mit grofer Derzlichbeit empfangen und der Koénig gab ihm das Geleit
nach) dem Sdhlofie Frebensborg.

merifa, e

London, d. 18 Juli. (Tel. Dep.) ,,Lhoyds” Agent berichtet
(bas Datum ift nicht gemeldet): Die Bunbesarmee befindet fich auf
dem Ritfzuge nad) der Feftung Monroe; General MClellan bhat fidy
an Bord bes Kanonenbootes ,,Galena’’ begeben, nadydem er eine be=
dingte Uebergabe der Sruppen vorgefchlagen, wdbrend die fibrigen Ge=
nerale jede Capitulation juriidwiefen. Die Confoderivten unter denm
Generalen Lee und Jadfon befinden fid) im Ritcden des Bunbdesheeres.,
General Price, der dem General Lee gegeniiber fieht, hat jede Bedin=
gung suriidgewiefen.  Die Generale Goodbmann und Neile von der
Bunbesarmee find verwundet in Monroe angefommen und berichten,
baf die Generale M'Call und Reynolds fid) in ben Hinden der Con=
féberirten befinden.

Mit dem Dampfer , Arabia’ eingetroffene Nachrichten aus New=
baf General Burnfide gegen Ridhymond
marfchive. Die Unioniften haben Yorftown gerdumt. Der Maire von
Newyorf fordert in einer Proflamation ju Opfern auf, um die In=
fuerection zu erdriifen und jede frembde Jntervention, die ohne Schmad)
nidt sugelaffen werden diirfe, ju verwerfen. Der neue Tarif fteigert
ven 3oll auf geiftige Getrdnfe auf 50 Centd fitr a3 Gallon.

Aud Newyorf eingetioffene Berichte vom 10, d. melden, daf
bad Bombarbement von BVidsburg fortdbauere, Mac Clellan war
big 7 Meilen vor Richmond vorgeriicdts es vourbe in der ndchften Jeit:
Die Unioniften verfchanzen fidy in Hampton
nabe beim Fort Monroe.  Die Nachricht von der Rdumung York-
towns ift erfunben, Die Armee des Geneval Curtis hatte Arkanfas
vetlaffen und war in Miffiffippl eingetveten, | Die Vorlagen, die
Sdhasfcheine und bden Tarif betreffend, find dburc) ven Senat gegangen.




fie
en

al
it,
x-
u=

'tz

&

ie

)
113

1t

ﬁ:C
8=
=
o1t
411
D
0=
er
02

u=

T
¢,
Fe
it

Befanntmadungen

BeFanntmadung.

Sn unfer Handels - Gefellfthafts - Regifter ift
eingetragen: Col. 1: Mr. 18. Col. 2: &, F.
Sdulze & Comp. Col. 3: Shfeudis.
Col. 4: Die Gefelljhafter find: 1) der Mithlen:
befiger Eduard Ferdinand Schulze iin
SdEeudis, ?) deflen Ehegattin Antonie
Sermine Shulze geb. Framge dafelbit,
3) der Dr. med. Friedrich IWilbelm Else
dafelbit. Die Gefellfhaft hat am 10, Mai 1860
begonnen.  Die Befugnif, bdie Gefellichaft su
vertreten, fteht nur dems Miihlenbefiter GdDuard
Serdinand Scdulze ju; deffen Sattin und
der Dr. Glze find von der Befugnif, die Ge:
fellfchaft zu woertreten, audgefchloffen. Einge:
tragen sufolge Berfiigung vom 15, Juli 1862
am 16. ejusd.. (Ucten iiber das Gefellfchafts-
regiffer B/d. 1. S, 94.)

Merfeburg, den 15. Juli 1862.

Konigl. Kreis:Gericht, L Ubtheilung.

Betanutmadung.
3u dem SKonfurfe iiber dasd Vermbgen Des
Kaufmann Riibn bierfelbft find folgende For:
berungen:

1) 24 Ap 19 Jgg und 11 AP 8 Jgr (mit
dem im §. 78 bder Konfurdordnung be:
fimmten Borredhte) von der Salarientafje
de3 Konigl. Kreisgerichtd bicrfelbfts

2) 45 Fp 10 Jg von der Handlung SSoch:
beimer & Comp. ju 3eifs

3) 184 AP 5 Jg 5 X von der Handlung
Sohnore & Franfe ju Leip;ig;

4) 136 R 13 J 3 X von dem Fabrifant
Praetorius ju Berlin;

5) 9 A 18 Jg von ber Handlung FTeu:
fber & Wollmer ju Halle;

6) 65 P 21 Jg von dem Fabrifant Kaef:
model ju Leipzig;

7) 30. A8 5] Jg von dem RKaufmann N,
Lindemann ju Dreddeny

8) 61 HA¢ 20 Jgt von bem Kaufmann No:
choll ju Minden;

9) 10 S 12 Jgt 6 X von den Kaufleuten
Gebritder Otto ju Naumburgs

10) 18 A8 21 sy von Fabritant Grog zu
Berling

11) 8 R 20 Jg 3 X von ber Handlung
CStarfe & Becker ju Naumburg;

12) 20 S 8 Jx 6 X von dem Kaufmann
Schrider bierfelbfts

13) 28 AP 12 Jg 6 X von bem Kaufmann
Anguft Cifenhardt ju Criurt;

14) 14 HA# 25 Jgt von den Raufleuten Se:
briider Born ju Cefurt,

nadtrdglich angemeldet worben.

Der Fermin jur Priifung diefer Fordevun:
gen ift auf :
Den 8. September 1862
vor bem unterseichneten Commifjar im ermins-
simmer Nr. 8 anberaumt, wovon die. Gldubi:
ger, weldhe ihre Forberungen angemeldet haben,
in Kenntnif gefest werben.

Mervfeburg, ven 18. Juli 1862.
RKonigl, Kreis: Gericht, 1. Abtheilung.
Der Commifjar des Konfurfes.
Stamin, Gerichts:Affefior.

SKouturd - Crofjuung,
RKonigl, Kreisgericht zu Jeits,
Grfte Untheilung,

den 17. Juli 1862 "
in ber Stunde von 11 bis 12 Uhr BVormittags.
Ueber Das BVermdgen bdes Kleiderhdndlerd
Frany BVoicke ju Hohenmplfen ift der
aufmdnnifche Konkurs im abgekitrten Berfab:
ven erbffnet und der Jag der Bablungseinftel-
Tung auf dben 7. Juli b. 3. fefigefest worden. .
Rum einftweiligen BVerwalter der Mafle ift
ver Rechtdanwalt Loveny in Seib befiells,
Die Glaubiger des Gemeinfduloners werben auf
geforbert, tn dem auf
ven 9. uguit d, . Vormitt, 11 Whe
vor bem Kommiffar, SKreisrichter TSachs:
muth, im Lermindzimmer Nr. 4, anberaum:
ten Sermine die Crildrungen fiber hre Borfdld-
ge sur Beftellung des Ddefinitiven Berwalters
abjugeben.
IUen, welde von dem Gemeinfchuldmer efwasd
an Gelb, Papieren ober anderen Sachen in Be-

‘| eingetrofien.

fis ober Gewabrfam haben,
etwas verfdyulben, wird aufgegeben, nidhts an
benfelben u verabfolgen ober su zablen, vielmebr
von dem Befits der Gegenftdnde bis jum 1G.
Anguft d. J. einfdlieflich dem Gericht ober
bem Berwalter bder Maffe Angeige zu maden

und AMed, mit Borbebalt ibrer etwanigen Redh- |

te, ebendbabin jur Konfursmaffe abjuliefern.
Pfandinhaber und andere mit denfelben gleich
beredhtigte Gldubiger ded Gemeinfchuldbnerd ba-
ben von ben in ihrem Befits befindlichen Pfand=
ftitdfen nur Anzeige ju machen. y i

Buglei) werben alle Diejenigen, welde an
bie Maffe Anfpriiche als Konfurdgldubiger ma:
cen wollen, bierburd) aufgefordert, ihre Uns
fpritche, Ddiefelben mogen bereitd reditshdngig
fein ober nicht, mit dem dafiir verlangten Bor:
recht bi3 jum 16. Wuguit O, K. einfdlies-
lidy bei uns fohriftlich ober zu Prototoll ansumel-
ben und dbemnddyft sur Pritfung der fdmmitlichen,
innerhalb ber gebachten Frift -angemeldeten For:
derungen , fowie nad) Befinden. jur Befielung
bes befinitiven Berwaltungsperfonals auf

den 6. September d. .
BVormittags 11 Ube
por Dem Kommifjar, SKreisridhter IBachs:
muth, im Serminsjimmer Nr. 4, zu er=
fdheinen. j

Wer feine Anmelbung fhriftlich einveicht, hat
¢ine Abfohrift derfelben und ihrer Anlagen bei-
sufiigen. ;

Seber Gldubiger, welder nidht in unferm
Umtsbesirke feinen Wohnfit hat, muf bei der
Anmeldung feiner Forderung einen am biefigen
Orte wobnbaften ober zur Praxid bei uns be:
rechtigten auswdrtigen Bevolmdchtigten befiel-
fen und zu ben Uften angeigen.

Denjennigen,  welden ¢8 bier an Befannt:
fhaft feblt, werben die Suftizrdthe YPlefch und
Senff und bder Recdhtsanwalt Schumann
bierfelbft su Sadywaltern vorgefchlagen.

Sein, dben 17. IJuli 1862.

Konigl. Kreis: Gericht, 1. Abtheilung.

ober welche ihm

einer graubraunen Jupe mit grii:
ner Einfafjung;
9tei%wm dunfelbraunen eberjieh:
oct § &
einem Paargranen BuEsEinhofen;
einem Paar Ealblederney Stiefeln.
Derfelbe hat bei fich gebabt:
ein Motizbuch mit WijitenFarten
auf feinen Mamen [antend;

. ea. 80 77 Geld, ‘eine Lajchenubr,
eine Handreifetafche von voth: und
gg)margcattittcm Phifch, mit Wa-

be 2¢.

Cine Lobgerberei in ber Proping 6acb=

fen an der Babn und Whaffer gelegen, fehr gut

eingevichtet, foll mit vollftdndigem Snventar
Familienverbdltniffe balber fiir den Sypottpreis
von RE 3000. verfauft werben; Anzahl. R 800.

. Frankivte Sufdyriften erbeten unter Ghiffres
A, G. 88. Céothens

A bi3 6000, 10,000 u. 25,000 Fp
find auf erfte gute ldndliche Hypothet auszu-
leihen durd
%K. G. Fiedler in Halle, fl. Steinfrafe.

Mebreve preiswerthe Landgiiter
von 10 bis 25 und 30 big 50,000 R4 bhat ju
verfaufen im  Auftrag ' F. G. Fiedler in
Halle a/S., . Steinfirage.

S$00 4 u. 1200 ## fann auf erfie gute
Hypothet fofort unterbringen
! K. G. Fiedler in Halle a/S.

Guts: Berfauf.

410 Morg. Bruchland, 210 Morg. Padyt=
land — fhonen Gebduden mit herrfdyaftl. Wohn=
haus, foll mit vollfidndiger Crnte hochft preis=
werth mit 12,000 AP Anzablung verfauft wer=
ven. . Das Gut liegt 4 Meilen Chauflee vom
Berlin. Selbftf. wollen gef. Franco: Adreff.
einf. an die Grped. der Bofj. tg. in Berlin,
WBreiteftr. 8 unter sub Nr. 58.

Befanntmadhnng.

Anbher erftatteter Unjeige jufolge
ift der Oecfonom Iilbelm Otto
SHaafe, deffen Signalement nachfte:
bend beigefiigf worden, am A. Juli
D. . von Station NacEwiss an der
Berlin:Anbalter Eifenbabn mit dem
Dafelbit BVormittags 7%, Ubr einge:
troffenen YPoftzug nach BVerlin abge:
veift, um {ich von da nach dem Nit:
tergut Blanfenfelde bei Berlin
3u begeben, bisher aber dors nicht
Da die pon Seiten der
Angehdrigen Haafes angeftellfen
Recherchen iiber das  BWerbleiben
Saajes ju Feinem Nejultate ge:
fitbrt baben, {o twerden biermit alle
WolizeibehbGrden, dewen der ufent:
Balt SSaafes befannt oder iiber Def:
fenn Werbleiben Sadricht jugegan:
gen, evfucht, biervon fofort dem un:
terzeichueten Koniglichen Gerichts:
mte Mittheilung 3u maden,

Leipzig, am 19, Juli 1862.
Das Komglidye Serichts-Umt 11 dafelbit,

Signalement.

Name: Wilhelm Otto Saafe.

Stand: Oecfononr. : .

Geburtsort: Gintheris bei De:
Lis{ch.

Ulter: 223, Jabr alt.

Grifze: ca. 77 Joll.

Saar: dunfelblond.

Wugenbraun: Ddesgl.

Stirn: boch.

Wugen: blaugrai. i

Mund und Nafe: gewsbnlich.

Babue: volftandig.

Bart: feblt, {

Gefichtsform: Langlich.

Gefichtsfarbe: gefund.,
_ Befondere Kenngeichert: nicht vor:
banben. ;

Haafe war befleidet mit:

einem Paunamabut mit fhwaryfei:
Denem Band;

RAKRAARIAAARY

b

Gin in der Reipziger- BVorftadt bele-
qened Hausd mit Garten fteht zum Vex=
Fauf., Ndheres bei Cb. Studrath
in der Erped, d. Btg.

Sur Beforgung neuer Coupons
WVreuf. 8Y,% Staats-Sdhuldfcheinen
halt fich beftens empfohlen

basd Banfgelhdft von
Reinbold Steckner.

Fiir eine Fabrif auf dem Lande
wird ein juverldfiger, ~gebilbeter Mann jur
Rechnungs - und Auffichtsfithrung verlangt. —
Gebalt 360 AP bei freier Wobnung und Ne=
beneinfommen. TWeitere Ausfunft ertheilt:

Kob. Wug. Goetich in Berlin,

Serufalemerftr. 63.

NB. Diefe Stelle eignet fich audy fiir einen

Defonomen.

Ginen Rebrling fudht fogleich Wng. WUn=
ton, Maler und Laciver, Kuttelhof 4.

Gin flotter BVerkdufer und Comptoirift witk
fitr ein Materialgefchdft gefucht.s Franco:Offer=
ten sub B. 2 poste restante Halle a/S.

Gin mit guten Jeugnifjen verfe:
bener junger Mann, gelernter Ma=
terialift, twelcher jeit [dngever Jeit
in einer Pofamentir: Waarenband:
{ung en gros in Leipzig conditio:
nirt, fucht baldigft ein anderiweiti:
ges Gngagement, Higrauf reflefti
vende Herven Pringipale beliebern
ibre bdreffen unter CEbhiffre B. D.
Nr. 20 bet Ed. Stiickrath in der
Grpedition d. Jtg. niederjulegen.
mmmmmnmxmum

Lehrlingsd - Gejud.

Gin qualifizivter junger Mann, aus
anftdndiger Familie, welcher Luft trdgt
bie Hanbdlung su erlernen, fann gegenwdr
tig, ober auch etwas fpdter, in meinem
Golonial= und Delicatefroaaren - Sefchft’
Pla finden.

RNaumburga/S., den 13. Juli 1862.

Lounisé Lebmann,
URRRARRRR RRAARARRRRALR
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Engl. Schmiedenusskohlen bejer Qualitdt, frifh aus dem Kabn, bei
J. &. Mann & Sohne.

Mit meiner ,hier seit 1840 be\stehenden B“Chhﬂﬂdi“ﬂg verbiﬁde ich eine
Kunsthandiung,

bin aber’ gesonnen, von Anfang an alle diejenigen Branchen, die gewohnlich als Neben-
zweige des Kunsthandels betrieben werden, von meinem Unternehmen auszuschliessen und

mich vorwiegend dem Vertriebe gediegener Klmstwerke in Kupferstich, Stahl-

stich, Lithographie und Xylographie zuzuwenden.

/
Mein Geschiftslokal befindet sich von heute an Barfiisserstr. ﬁ“l.
Elalle 2/8., 4 19. jui 1862. ;

ichard JFihimann.

Fdglich frijchen Weinmoftrich groge Uirvidhsitrafie 22.
Leere Moftrich- Bitdhfen werden jum hichften Preife angebauft.

Chinesisches Haarfirbemittel, a Flacon 25 Sgr.,
aud bder Fabrif von Hothe & Co. in Verlin, s
aB IMit diefem Fann man Augenbrauen, Kopfz und Barthaare fiir
bie Dauer dht farben, vom bldffeften Blond und dbunfeln Blond
bis Braun und Schwary, man bat die Farbennuangen gany in feiz
. ner Gewalt; bei jedesmaligem Einfdmmen mit der Finctur witd das
: Haar einen Schein duntler.  Diefe Compofition ift fret von nadtheis
ligen Stoffen.  Das Refultat ift fibervafchend fdhon, fo erbdlt 3 B.
das Auge mehr Charabter und  Ausdrud, wenn bdie Augenbrauen
etwas duntler gefdrbt werden.  Dad Fdrbemittel befleht nur aus
- einent Flacon, und nicht in Carton, aud befindet fich die Firma un:
I 3 gas ter der Gebraudisanwetfung, und ift vag Flacon damit gefiegelt, wel:
AP<opn ~ ches. id) ju Dbeachten bitte.  Die voriiglich: fchonen Farben, ovie durch
biefes Mittel hervorgebracht werben, fibertreffen alles big jest Eriftivende.
Die Niederlage fiir Halle a/&, ift bei Hern VW, EHiesse, Shmeerfirafe 36,
fiir ©isleben bei Herrn C. Reichel.

) Dantfagung. RV~ & .S T 5

Seit vier Jahren litt id) an einer bgsartigen '%d)e 33%&?2&& unb_?ann:nc
Sledhte an ber Hand, weldye mir viel Sthmer: Bretter, Bohlen, Stollen und Latten find neue
gen 1mno @torungen_}q Sioion Befchdfigung Ladbungen angefommen und emypfeple foldye bil:
verurfachte. Alle Eoftfpielige Kuren, weldhe ex: lgft.  QUuguit Vogler, Geiftfiv, 55.
fabrene Militair: und Givil-Aerste mit mit vor= 9 e e i} ' 4 =
nabmen, blicben ohne Grfoly. Da bhorte ich, | Bivkene, rothbuchene und eichene Bohlen u.
af in Der Apothebe su Fretburg a/nitr. ein | Bretter billigft - bet

beviihmtes Mittel beveitet wird, weldyes bereitd | ° 2uguit BVogler, Geififir. 55.
viele Perfonen, felbft in den hartndcigfien Fdl= | Peruan. Guanoe

f;gé)n:)t(l)ind)frw'@;ﬁrg;bdslb[e\g:;l:inb?)zf m%"»?ﬁeiz l in bgf{z;}ntber' Dualitdt it jur Rappsbefellung
bergeftellt.  Snbem i) dem Herrn ‘Zipotbefet:bmatgi“iu % Friedeich in Stumsdorf.
Seherfi su Freiburg a/ll. meinen innigﬁenf LK) : .
Dant fitr Berabreichung deffelben abftatte, fiihle Echt romische Da[msalten
iy mich verpflichtet, ungliictlichen Leivensgefdpr: in voiziglichster Qualitit sind soeben einge-
ten diefes vovtreffliche IMittel angelegentlichit 3u Lmﬁen_." &

empfehlen. all - I 7Y ’s Musikalienhandlg.
Pegau (Rinigreidy Sacbfen), o Halle. H. MMarmrodt's Musikalienhandlg.
pen 16. Juli 1862. . Hadbe, y 08
z))kuﬁi‘birector. %.“}'“b‘ef” 3142
- Heute Dienbtag den, 22. Juli:
Herbftvitbeniaamen, Concert.
echt bayrifchen, bei ©renit Boigt. | Unfang 7 Upr. €. Zobu.
|

u perfaufen (auswdrts): 1 Ladentafel 1 Hamb. Korbwagen, 1 Prerd,
m.-%d)ﬁben, 3big. ERe(ga[e, ‘£€c>bré'ufe, 1:ult, | braune Dlefle und 1 Gefdirr, alles gut, ift
3 Preilertifdhe, 6 Polfterftiinle u. 2 Spiegel. | {dieuniger Abreife wegen duferit billig ju ver:
- Unfragen {obriftlidy niederyulegen bei (&, | faufen tm ,Rronpring® ju Laudhitddt.
Ctiickrath in der Crped. 0. 3tg. Gin ovales Medaillon nebft Schldfehen ift
Wir empfingen beute von der Wefiphdlifhen \lmn i umd)g'g' m?)) [chm Sp“rb“bep“.‘%”““
ble empiingen o1 Der heul oren gedangen. ~Der ehrliche Finder wird ge:
@d)lererfsmultn'z:@Eerl.cbaft fein gefchliffene béi;/gegqggge‘n 1 ﬂie[ox)nung n ;: é[_ 3[:
und polivie Sehiefer:Tifchplatten, ausge | igeirage 1u absugeben.
flattet mit broncirten Gden, Guirlanden und| — — — SRS e o e
Gt vergolveten Bouquets, fowie einen Tdajeh: | Cin Ring, mit gelbem Stein und Feinen
tifchaufiats als Mufter, welche in unferm | Weiben Stanen eingefapt, it Sonntag Abend
Comptoir, gr, Ulrichsfirafe Nr. 37, jur gefdlii: | Lom Paradies burd) die Schmeerfirafe bis jum
gen Unfidht ausliegen, Markie verloven worden.  Gegen Belohnung

B. Gchmidt & Co. a‘og;u_ge(b\'-fn~ Sfix;r:(qﬁj_glbarbelter perrn fFénig
. Gin fetter Ochfe ftebt jum Ber: s mu‘,"‘é f"' b sy v e e,
Fauf in Kileinfugel Nr. 9. o= ; T
Hundert Stid Sdaafoich ftehen auf vem é’ﬁiﬁiiél?ﬁ’zﬁiafbtiwkeﬁ’
g;:?;;ﬂ?te Benndborf bei Eisleben jum @mhmpungs-ﬁlugmgs,
. i o Geftern Abend 9Y, Ubr wirde meine liebe
14 35‘(‘5{?;!.22?»&?“96’“, 872 R, find fofort | ey Mravie geb. (‘_:ioibcbbon einem Frdfti-
A A AR s U gen Madchen gluctlich entbunden, was idy Ber:
Miann & Sobue, Mithlgraben. | Yooren wmo Sreunden biermit én;,eige.
Servichow, pen 19. Juli 1862,

Die weite Stage meines Haufes ift wegen

Todes - Ungeige.

Geftern Nadymittag 4Y, Ubr ftarb nady Fur-
gem aber {hweren Kampfe unfer guter BVater,
der Rlempner: Meifter Bernbard RKurge.
Diefe traurige Nacyricht widmen allen Freun:
den und BVerwanbdten

bie trauernden Hinterbliebenen.
Halle, b. 21, Juli 1862.

Becliner Bocfe vom 19: Julf. Die Bovfe war fehr
fill und qang tendenzlod,  in Banfen und in Nordbahm
wurde einiges gebandelt, Kofm=Mindener blieben fehr
offecirt; dfterveichijhe Sadhen waren matter , Fonds blie=
Ben feft, Staatsichuldfdeine beliebt; Weehfel waren jiemz
lich antmirt und qefvaqt.

Warftberichte.

 Magdeburg, ven 19. Jult. (Nady Wigveln.)
etgen A6 TSt L Gerfte 40 — 42
per Sdeffel 84 per Sdeffel 70 W
Roggen — — — f Hafer — 28 — o
bk per Sdeffel 50
Rartoffeliviritus, 80009, Tralles, toco ofne Fab,
20%/, of.

Nordbhaufen, den 19. Iuft.
Weizen 2 o 20 JHBIB3 £ 7Y, SK.
Roggen 2 210 s 2 2 5 177, «
Berfte 1 215 = 2145 22,»
Hafer Tilx omiiv s vx SABle Bl o
Ritbol pro Gentner 16 45, g
Leindl pro Gentner 141/, .

_ Duedlinbuvg, den 18. Jufl. (Nah Wisheln.)
LWeigen — — 75 f Gerjte — =
Rogaen —' — 60 s SHafer 28 — 20 .8
Mobndl a Gtur, 18—18Y, of. £
RNaff. RO & Chnr, 1617 4.
bl & Cinr. 151, —16 5.

Leindl & Ctnr. 141,—15Y, +f.

_ Reipzig, den 19, Jufi. SQetpsiger Producten «
Borfe in Plag = wie in iernlin:(ﬁel'cb;?fgn (b?\'cb 100co’!,
auf der Stelle , und’,, yr. **, d. b. pro, au fpdterer Lies
fetung, angedeutet), begiiglich ) des Deled fir 1 Boll=
Gentner, b) bed ‘@etreidesd und ver Delfaaten fir
1 g)resbner Sdeffel (baneben audy fiir 1 Breuf.
Wispel, c) des Spiritusd fiir 1222, Dresdner
Kannen oder 12/; Gimer 22/, Kannen (= 100 Breuf.
Quart) vorgefommene Angebotd., Werbaufs- und
Begehrs-Preife (mit ,, B/, Briefe, | ,,b5. %/, Be=
3ablt urd ,, Gd.“, Geld Dbegeichnet) nach Thalern auss
geworfen.

_‘IBeigen_, 168, Pfv. , Braun, foco: nach Qual, 6
—BY; £ Bf., 655 — 61/ +f by., ‘feine Waare 61/, +f
Gd. (nad) Qualitit 72—76 6 Bf., 70 76 b3
feine Waare 75 f @d.).  Noggen, 158 P, , foco +
nady Qual. 4%, —4% o By, 47, —4Y, 48 G, (nad
S3ual. B7—58. #f Br., 55— 57 #f by.5 pr. Juli 55 £
®b.; pr. Juli, Auguit 55 o B, 541, +f Gd.; yr.
September, October 54 + B, 53 ¢ ®d.). Gerfre
138 Bfd., foco: nad) Sual.'3 —3Y, o6 8., 31, £
©b. (nad) Qual. 36 — 38 .6 Bf., 37 .5 Gb. ), DHafer,
98 Piv. , loco: nadh Qual. 21, — 21 B3, 21/, ;ﬁ
. (nadh Sual. 25— 26 4 Bir, 2546 Gbf, Ghe
fen, 178 Piv., loco: um Koden 4% +f B3, sum Fiit=
tern 41/,  ©b. (qunt Kochen 68 6 by, sum Fiittern
80 of ©b.). Widen, 178 Pid., loco: 39, + Gb.
(45 +f ®d.). Rapys, 148 Pfd., loco: 8%, £ ®b.
(104 o Bb). TW.:Ribfen, 148 Piv., foso: 8Y), o
60. (98 o GD.). MUBDI foco: 15 o8 BF. u, 655 wrs
Sult, Auquft 15 £ Bf.; pr. Auguft, September, ingleiz
derr pr. Sevtember, October und pr. October , Novems=
Ger durdigebends 147 +f Bf. Reindl loco: 15 48 BY.
WMohndlloco: 18Y, o Bf. Spivitus, locp: 21 4
B, 209, of @d.; pr. Juli,» Auguft 21 o BF.; pr,
Auguft und pr. Teptember ebenfalls 21 # Bf s pr.
Letober bis Mai 19 4f bz,

afferftand der Saale bei Halle
am 20. Jult Abends am Untervegel 6 Fuf — Bolt,
am 21, Jult Worgend am Untervegel 5 Fuf 10 Boll.
Zajfectand der Saale bei Weifenfels
A am Unterpegel s
am 19. Jult Abends 3 Fuf — Jol,
am 20. Juli WMorgens 2 Fuj 10 Zoll.

Wafferfand dev Elbe bei IMagbeburg

| am' 19, Julf Bormitt. am alten Pegel 26 Jol unter 0,

an-neuen Pegel 4 Fuf 11 Soll.

HWafjerftand det Elbe bei Dresden
bent 19. Julf Mittagd: 1 Gle 15 Joll unter 0,

Shififabrtdnachricht.

Die Sdleufe gu Magdeburq paffivten :
Aufwarts: Am 19, Jull. A Krenplin, Rogaen, v.
Thoren n. Schonebed. — IW. Bartes, Schiefer, v, Hams
burg n. Deflaw. — Fr. Plake, Giiter, v, Damburg nady
Dresden, — 6. Sertel, Nuphol, v. Spandau 1. Bucay,
— Py Adermann, desgl. — M. Schurig, Biiter, von
Hamburg ‘n. Dresden. — H. Ditmling, vesgl. — @,
Heiing, Edwefel, v. Magdeburg n. Aupia, — D. Heidt=
mann, Stidgur, v. Hamburg 1. Dresden. — Fr. Muce,
Gifen, v. Hamburg n. Deffau.

Niederwdrts: Am 19. Jufl. Fr. Hartmann, Sh=
run, v. Trebe 1. Magdeburg. — I, Genneberg, Stird=
qut, v. alle n. Berlin. Brager Schlepptibne Ny, 1
und 27, Sridaut, v. Tetfden n. Hamburg. — W, Vpp=

Der Dber-Steuer Controleur
Sehaeffer.

DWerfesung des feitherigen Inbabers jum 1. Dct.
a1 vermiethen. Carl Fummel.

Gebauer-Edpwetfchte’fche Budpruderei in Halle.

ner, Suder, v. Halle n. Breslau.
i

Wagdeburg, ven 19, Jult 1862,
Ronigl. Sdhleufenamt,
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Beilage su A2 168 der Hallijhen Jeitung (im G. Schwetfhhe'[den Verlage).

Palle, Dienstag den 22, Juli 1862,

Das deutfhe Schitgenfeit in Franffurt a. M.

Gran€fuct, d. 18 Juli. Beim bheutigen Banket fprad) Dr. Gdrg
aus Riga als erfter Redner.  Cc ‘fagt, baf wdbhrend voriges Jabr die
Deut{then in NRiga einen telegrapbifdhen Gruf su dam niivnberger Sdnger:
feft gefhicBt Hatten, er dies Jahr im Namen feiner Freunde felbft gefom:
wen fei, den Gruf ju diefem grofien nationalen Fefte felbft gu diberbrin=
gen, und er gritfe biermit die biec verfammelten Deutfdhen tm Namen
der Deutfdhen vom Oftfeefivande Ruflands aué ganzem, vollem, deut{chem
Hergen. (Beifall) €8 hatten wohl einige wer dovtigen Sichitgen bierher
Fommen wollen, 8 habe fie aber die bevorfiehende AnEunft des edeln Kai:
fers Alepander in Riga davon abgebalten; in thm aber fei ber Deang 3u
mddtig gewefen, er habe diefem felbft befrvohnen miiffen und ev bereue s
qidht, denn er habe hier einen Geift gefunbden, ber die befte Anwartfthaft
auf die deutfde Einbeit gebe. Jm deut{dhen #Bein trinfe er davauf, daf
biefer Geiftreiter und weiter flamme, toie die veftalifdye Flamme, diefer Geift,
der auf diefem erften twabrbaft nationalen Fefte alle deutfhen Mdnner be:
feelt habe. Conful Hepmann aus Bremen gebenft der Turner und witnfd,
daf ¢8 dagu Eomme, daf die Turner und Schitgen im Verein fagen Eonn:
ten, an der Grenze Deut[dhlands bdiicfe niemand herein.  Cr trinfe auf
Das TWob!l gleicdhgefinnter Hergen, auf ein gleidygefinntes Panter, auf bdie
Bereinigung der Juener und Schitgen! Karl Griin dus Trier mahnt on
bie Worte deg Didsters, auch die Todten follen Ileben, erinnert an die
Fodten, obne beren Dpferfihigleit wiv bier gar nidt verfammelt wiven
unter dem Baldadyin der freien NRede. ,Bor viersig JFabhren gab 8 eine
Sugend voll deutfcher Kraft und deutfcher Sugend, aber e8 gab audy damals
fdhon RKerker und die aus diefen Eamen, gingen al8 lebende Leichen herum,
snan nannte die damalige begeifterte Jugend Fugendbiindler und Burfdens
fchafter, aber — bdie Tugend ift die furdytbarfte Gegnerin der Tyrannen.
Demagogen hat man fie genannt und e8 ift died cin {doner Jitel, b
beift Bolesfithrer; nicdt Bolbsverfiihrer, wie man fagte, denn die VolEs:
perfithrer fafien gang anders wo al8 im Kerfer, fie fafen auf Sophas von
Sammt und Seive und tranfen Champagner. (Bravo!) JIm Jahre 1830
fiiliten fidy abermals die SKecfer und viele flacben im Gril, bdann fam
1848, bdas ernftfeiecliche, bochbeilige Jabe, in dbem mneue DOpfer gebradht
und in dem dag Fundament gelegt wurde zu alledem, wad jemals in

Deutfdland grof genaunt werden fann, und dag Blue iff der Kitr, ber:

uné an diefes Sabr feffelt (Bravo! Bravo!) Stehen Sie auf, meine Brite
der, und entbldfen Sie Jhr Daupt, ein Donnereuf dringe in die Eihlen
Grdber diefer Todten, bdiefe leben boch! (Stitemifdhes Hoch!) Berthold
Aucrbad) aus Berlin Eann nidhtumbin, da er bei der Griindung ded Sehiisen=
bundes voriges Jahr ugegen, des WMannes zu gedenken, weldjer der Hauptz
gevatter getwefen fei bei der Zaufe der deutfdyen Ginbeit, des Herzogsd
Cmft.  Wie der Doge von Benedig ausgezogen fei und {ich, indbem er
ben Ning in die Jiefe geworfen, mit, dem Meere vermdhlt hat, fo 308
Hergog Cenft aus, binaus auf das Meer ber Wolfsgunft und fprady:
L8 bin dbiv vermdhle, du unergriindlides Mieer des deutfdyen BolEsge:
miiths, toic find eing und mit mic nod) viele hohe Hergen.” Den Schiuf
feiner RNede bilbete cin Foaft auf die umgekehree Weife des hohen Didy=
¢ers, baf e8 bald beifen mitffe, nicht wir wpllen fein cin cinig Bolf von
Britbern, fendern wir find ein einig Volt. (Bravo!) As Didyter und
samentlid) al8 noveliftifcher Didyter vererat er bie Jdee der geebenen Ber:
baltniffe.  Sdyiisenmeifter Bifdyof aus Thurgau geigte, im HinbliE auf
die gefthichtlidhe hatfacde, bdaf 1473 bie jiivicher Sdhiigen mit einem
SHirfebref nad) Stragburg gefabren feien, der nodh tarm gewefen, roie fdnell
die Schweizer belfen Eonnten, zwar bitten fie Eeine Gaben vou Gold und
Silber mitgebracht, aber -Derzen voll Licbe und Freundfchaft, und Hin:
be, bereit, fiic eud) gu Edmpfen. (Bravo!) Sein Hodh galt dem Feft-
comité. Hr. v. Cornberg aus Karldrube gedadyte der Schroeizer, die nidyt
a8 biefige Feftcomité, fondern gany Deutfthland geladen. Hody die Schymeis!
fohlof et unb {dmmtliche Anwefende fiimmeen ein. @. A 3)
Frankfure, b 18, Juli. Dev geftrige Tag und Abend tvaren Ddie
Befudteften der gangen Feftwodhe. - Das Wogen und Drdngen in und vor
ver Halle flelgerte fich su tingeabhnter Hobhes frosdem nirgends die geringfte
Stfrung , iiberall reine, begeiftecte Freude, endlofer Jubel. Hat audy das
wabrhaft berelidhe MWetter, mit weldem uns ber Himmel nach fo man:
chen Pefifungen geftern begnadete, roohl haupt[ddhlicy diefen aufergetwdhns
tiden Andrang veranlaft, fo jog dod) namentlid) aud) bas am Abend von
dem Lieberfrang vevanfialtete Feftfpiel an. PWean bebauptet, daf wéb-
vend der Auffithrung deffelben fich mindeftens 20,000 Menfden auf dem
frelen Naum vor der Bithne alé Jufdauce befanven. Leider Eonnte dasd
edicht felbft bei der unvermetdlidhen Unrube bes Auditoriums nur von
deffen Eleinftem Fheil verfianden werdent. Dagegen waren die dad Fefl:
fplel begleitenden Tableur weithin ficytbar, und riefen jedesmal einen
wabren Sturm von Beifall heror. Frdul Fanaufde als Germania
%ot vas B einer wabehaft Elaffifhen Crfdheinung.  MWie wir bHoven,
witd ber Liecderfrang das Fefifpiel am nddfien Sonnabend im grofen
Saal des Saalgebiudes sum Befien feiner Mogartitiftung wieberhoien. —

*Nach Beendigung des Feftfpiels betraten nod) die mit den Jnnsbruder

Sdiigen bergefommenen Sdnger die Biihne und trugen einige threr hei
mathlichen Lieder vor. — An den Standfehrfdyeiben waren bis jum Abend
9e6 17. 190 Bedyerpreife und an der Feldfehr{dieibe deven 80 gewonnen.
Die bis jum 16. d. am Standfehr gefhoffenien Bedher vertheilten fidy
nady Lindern wie folgt: Oefterveich, vorzugsdtoeife Tyrol 14, Preufen 3,
Baiern 22, Wiirttemberg 6, Sadhfen 1, Baden 8, Bremen 2, Frank:
fuct 1, Schroeiz 38 und Holland 1, sufommen 96, — ECin Theil unfe:
ror Schwelzer Bdfte bat uns mit dem geftrigen Morgenzuge leider verlaf
fen. _Mandye, mweil fie nicht (Enger vom bheimathlichen SHeerd entfeent
Bleiben Fonnten, viele aber aud) aus, fibergrofer Befdheidenheit, indem fie

von ihrer Ueberlegenbeit in der Anwendung der Sdhiefwaffe Eeinen allzu
ausgedehnten Gebraudy maden woilten. Wir bedauern diefen Enefdyluf
fehr. €8 ift fein Sdhiige am Plase, der mit ivgend einer Anwandlung
von Neid oder Mifgunft auf die Shweizer Schitgen binblicte und wie
find iiberseugt, die Ritwirkung der von ihnen gejeigten Fertiglelt im Ge-
braud) bdes Stusens witd eine mddtige fein auf das gefammte deutfdhe
Sdyfigenmwefen. (§e. BL)

S cinem Beridit der , Augsh. Algemeinen St3. bheift e8 unterm
16. Juli: ,Bweimal, wenn wic nidt irven, befudhte geftern def Herzog
pon Soburg, von huldigenden Burufen begriift, den Feftplas; und Lebee
body fitr den deutfdhen Kaifer begleiteten auffallend oft feine Schritte mit
bartnddiger AufdringlichEeit.

; merifa.

Meerifo.  Die Parifer , Datrie” enthdlt folgende Note: , Man
verfichert, baf die Regierung der Vereinigten Staaten der merifani:
fchen Regierung, anftatt der von Corwyn abgefdhloffenen Anleibe, dert
Bfdlag madt, ihr fiiv 8 Millionen Dollars die Proving Senora,
einer der reichffen Merifo’s, abzufaufen. Die 8 Millionen yiirden
oon Nordamerifa baar bezahlt werdben, weldhes ofort Befi von die-
fer Proving nehmen wiirde, Wir wiffen nicyt, wie der Congref diefen
Borid)lag - aufnehmen wird, Cr iff aber gegenwdrtig bder Gegenftand
det Unterhandlung zwifchen dem Wafhingtoner Cabinet und dem Re-
prdfentanten Suavez.”

Zheater in Halle. i
WBiv nitfjen — der Wabrheit sur Ghre — mit Bedauern geftehen , dap die Aufe
g bes werthoollen Wolfsfobn’ {den Schaufpiels ,,Rur eine Seele’’ in vers
ngener Wodje unfere fehr twartungen nidht nuv nidyt erveichte , fonbern

gen
— cingelne Momente und Scenen abgevedhnet — tweit binter dpenfelben surficfgeblieben
Die Ungufriedenbeit ded Publitums verfduldet nicht das Stid, das feiner bee

'

overnen Grjcheinungen auf dramatijchent
e Ausfiihrung, die im Gangen
n wic das wenige Lobenss
igten Tabdel entgegenzufelsen,
ene Raum tberfdhritten wers

und A hrung wegen Lingft unter den m
Gebiete eine geachtete Stellung ervun i
wie im Gingelnep verjritht und £
werthe erwdbnen, finden wir bdiefem Jo viel wohlberec
paf, bei genauer Motivivung deffelben, der uns gugem
den wilirde.

Ginigermagen mit diefer Auffiihrung, bdle und um fo unangenebuer evithrie,
al3 wir fury suvor Gelegenbeit fanden und nahmen, uns iber Leiftungen im Luijt=
foiel mit RNedht anerfennend auszufvrechen, ver{dhnte und die geftrige Borfithrung der
Kayjer’iden Bojjez ,,Cine Pojje afs Medicin’/, dic, wenn audy hier nicht neu,
dody ein zahlveiches Publifum angelodt Hatte und Bte.  Friulein Stein von
Merfeburg foielte die Jufie als Gaft mit qrofer Naturwabhrbeit und fithite fich um' fo
meby,in diefer Partie zu Haufe', als Oeftereich, das Baterland diefer Pofje, audy
ihre eimatl ift. In draflijcher Weife wurde fie von Hrn. Bartilla unterftiist,
der aud dem Hrn. von Dunft eine ot uc madhte ; - feine yolitifchen

Extempore fanden- ein febr aufmerffames und Beifalljpendendes Bublifum.  Aud) die
ibrigen Darfteller (Sebaftian Weimann — Hr. Wift Michael Weifmann —

Hr. Blume, SHleiher — Hr. K Hrner, Lindenh
perife — Frl. Kellmann, Jacodb — Hr. Lingen)
ren Mufgaben mit Glind und Gefdhict.  IJm Laufe diefe
aud) Hrn. Bartilla’ s Benefiz in Seene gehen, w
fommen werden. )

Golden, — 7
en ibre yum Theil dantba=
Wodhe wird, wie wir Hiven,
ovauf wir nody einmal purid=

Soivee im Kurfaal ju IBittefind
am, 19. Suli 1862.

Der giinftige Ruf, weldher allen von Jlut= Athen Fommenden mufifalifhern und
pramatifhen SKimftlern voraurgeht, ift diesnal au nzendjte gerechtrertigt.  Gine
von dem Hoifdaufpieler H, Grans und dem Klaviervirtuofen R. PFlughaupt
veranftaftete mufifalifch = declamatovifehe Abend = Unterhaltung bradhte fo viel Ansiehen=
bes und Genufireihes, daf wir eine Wiederholung in Halle {elbft in pitever Jeit
fiie bodhit wim{denswerth . Aufer den genannten, fhon vov vievzehn Tagen
in dhnlicher Weife ihre feh Talente vorfibrenden Kinfifern, wivkten mit: die in
diefen Bldttern Fitrzlich on! ughaupt und ein junger Con=

i Beimar,

er, Der . Ruffifcy
Frauw Sophie Pt 9 teining. Hofpianiftin, alinte
zundchft in den perfenden 2aufen der ,, von Major, und bewies im
Borirag der neusften Com 1 ibres Gattin 5,01 bacio®, einem Goncertwaler nady
Arditi’s befannten aen, wie fehr fie bei auferordentlicher Kraft in dev: linfen
§ weldie 3 eil die Melodie fithrte, die {hwierigen Trivlen und Paffager
pauer und grofier Gewandtheit in Beherefhung des Fliigeld (aus der Fabrif
ithiivgers Honigmann) auf ' die erftaunten Jubbrer einguwirfen im Stande

i melobramatijhe Bearbeitung von Bitvgers ,,Leonore’” durd) Frang Risst,
war uns new, 1D lief Die grofie Sunfifectigheit feines Schiifers Plughaupt nicht
minder, al8 die ifende Decfamation des Heren Grans in wabhrhaft finftlerifher
Weife Hervoriveten
Hr. Sobolleff, Schiler des Hrn. Milde in Weimar, mit ciner jugendlich Frafti=

gen Stimme begabt, eycellivte durdy Bortrag febr gliictlich gewdbiter Lieder, von Ddenen
namentlidy Schuberts ,,Aufenthalt’’ und Deflauers fdhone Comyofition ,,Lodung’’
die vorgligliche Ausiprache des Singers und feine in tieferen Ragen, wie in hoberen,
ausgiebige und anjpreciende Stimme Ddocumentivien. — Aud) die getragenen Tone in
Tendelfohns Jagdlied gelangen ihm durdy alle Strophen vorzlighich, wie denn audy

bas Piani un Sluf des Gefanges einen vielverforechenden Singer, der in der
feineren 9 dhon vorgejdritten ift, nidt nnen fief Die wiig fein
folfenben , hieufzer in Ess-dur’/, vorgetragen von Hrn. Grand, welde qegen dasd

CuT3
2. ®ebot audy ver Hiheren efthetif, verjtiefen ,  bewirften eine tragifde Rube ded
fonft beifallaluftigen Publifums. Der glanzoolle Bortrag von idzt’s ,, Gbthe-MNarfeh’*
& quatre mains pon Herrn und Frau Bflughaupt befdlof den an ddhtem Kunitgenuf
veidjen Abend. 1 el

S : - y L el P o
MRittheilungen aus dev difentlichen Sibung ded hicfigen Criminal-Gerichtd
am 18, Suli.,

D. . wurde aus einem verjblofjerten Gez
bauve bes Hiusler Obme in Bracdhwis, weldes derfelbe nur zur Aufbewabrung vor
Gerdthihaften benupte, durd) Croffnung mittelft eines RNadhfchliffels Schippen , 1
Syaten, 1 Bange, 1 griiner Diffelvod entwenvet. Der Verdacht der Thiterjchaft fiek
auf den Handarh, Aug, Strenj in Bradhwiy, weil derfelbe im Befip ver geftohlener
Sadyen, von denen ev einen Theil verftedtt hatte, betroffen  worden ijf.  Audy heute
fonnte der Anigetlagte diefen Verdacht nicht von fich wilgen, verfiirfte ihn vielnehr
purd) die Bebauptung ,~ daf er fene Gegenftinde gefunden,  wibrend er frither von




einer folchen Griverbart nichtd erwdbnt hatte. Der Geriditabof erfannte dedbalb auch
auf Sculdig und befegte den 2c. Streny mit 6 Monat Gefangnif, Verluft der birrs
gerfichen- Ghrenvechte und Stellung unter Polizei-Aufficht auf 1 Jabr.

Der frithere Vediente Friedrich Auguft Carl Gnief aus Merjeburg diente frit
Per beim Oberamtmann Wendenburg in BPaffendorf, war dann fpdter in Leivgig Oms
nibus=Conducteur, {theint dort nach furger eit brodlos geworden gu fein und in feiz
nem Nothftande den Entfdluf gefaft ju haben, feine Lofalfenntniffe u Paffendorf
sur Begehung eines Diebftabls ju benupen. Denn am 29. Juni {dlich er fidh in
die Behaufung des PWendenburg, wartete b3 es Tag wurde, qing dann in dasd
rbeitézimmer feines fritberen Brotherrn, entwendete von dort eine auf dem Tijdhe
fiegende Anferubr nebft goldener Kette und verfaute diefelbe fofort in Leivgig. Daf
et jcbon frither mebrfacke in dbnlicher Weife dort worgefommene nicht unbedeutende
Diebitible veritbt, bat ibm nidht nadigewiefen werden Fonnen. Gr wurde, da ev friiz
Per bereitd 2mal betm Militair wegen Diebftahls beftraft worden war, fept zu 2
Sahr Jucbthaus und 2 Jahr Stellung unter Polizei:Aufficht verurtheilt.

Der Tijdblergefelle Heinvich Reinbold Lorens von hier, bereits einmal wegen
Diebftabls beftraft, bat am Sonntag den 7. Jult d. J. dem Paftor emer. Ayt aus
deflen Wobnung, in die er fidh eingefdhlicdhen , circa 130 Thaler theild in Goupons,
1heil in baavem Gelde, fowie 1 Portemonnaie und 25 Gigarren aus unver{dhloffenen
Kaften refp. Kommoben entwendet, Die die Wohnung abfdhliegende — aber nuy
mit einem Driider{dhiof verfebene Cntree-Thitre von Gitterwert bat er mittelft Durdy=
ftedfend feiner Hand und SHeben des Driicfers qedffnet; das Fenfter ber Kude war
nur angefebnt und auf dem Fenfterbrette lagen die Schlitffel 3u allen iibrigen vers
{dloffenen Behiltniffen. Da er frither in dev Wohnung gearbeitet batte, waren ihm
Dies und die Lofalitit befannt und die Ausfithrung ded Diebftahls bei Abwefenfeit
der Bewokner der Agtihen Wobnung febr leidht. Er wurde wegen diefes Diebftahls
su 6 Monat Gefingnip, Berfuft dev biirgerlidhen Chrenvechte und Stellung unterPo=
figei-Auffiht auf 1 Jahr verurtbeilt.

Der Hanvarbeiter Grnft Heinvich Haafe von Hier, 18 Jabhr alt rund bereitd
2mal wegen Diebftabls beftraft, ift in der fetern Jeit bters in die Haufer fidh eins
febleichend betroffen worden, obne daf man ihn gevade der Beritbung von Diebftihlen
Tiberfithren fonnte. Am 12. d. . vourde er jedodh in Begleitung ded Handarbeiter
Gottlieh Auguit Beyer, feines fteten Begleiters auf dergleichen Gingen, im Hauje des
SRafer Gamnitiug biev betvoffen, wie er eben aud der unverjdloffenen Kiiche des Stadt=
baumeifter Herichens 71/, Sgr., die auf bem Tifdhe lagen, entwendet hatte. Geftins
dig diejed Diebftahls. ward er mit 6 Monat Gefingnif, DVerluft der Ehrenrecdhte und
Stelfung unter Polizei:Aufficht auf 1 IJahv belegt.

Tremdenlifte,

#ngelommene Frembe vom 19, bis 21. Jufi.

Goldner Ring. 9r. DAmim. Fidteier a. Sorau. Hr. Refer. Spannagel a.
Baupen.  Hr. Oefon. Miiller m. Sohn o, Deblam b, Kreup.  Hr. Kaufm.
Gobrus a. Berlin. Hr. Oefon.-BVerwalter Gymeyer d. Liegnip. Hr. Dr. med.,
Leobold a. Dangig. , Hr. Fabrit. Krohmann a. Pejth.  Hv. Lehrer Scott a.
Gronau 1. Hannover.

i
Goldner Lowe. ©r. Amtm. Minder a. Rieqenau. Hr. Miblenbef, Schlic
a. Griurt. §r. Ger.-Nefer. Grimefeld u. Hr. Affefjor Rosler a. Verlin, Die
Sren, Kaufl. Dremenftidt a. Magdeburg, Armold  a. Leipsig, Flemming a.
Kb, Horn a. Ditfjeldorf.

Stadt Hamburg. 9Hr. Juftiyzath Stadlidh m. Fam. a. Afhersleben. Hr.
Snfp. u. Hauptnt. a. D. Bajobre a. Glberfeld. Hr. Beaniter Langen m. Fraw
a. Altenfivden. Hr. SKreisrichter Bertram a. Langenfalza.  Hr. Fabriibef.
Sehiittler a. BVerlin, Die Hren. Kaufl. Figner u. Folfdhe a. Magbeburg, An=
greg u. Schiitte a. Berlin, Samfon a. Nordhaufen. Hr. Dr. Vottder a. Gis=
feben. $r. Cand. theol. Shinwilder a. Breslau.

Mente’s Hotel. Die Hron. Kaufl. Bengel a. Potsbam, Hirfdberg m. Frau u.
Borg a. Magdeburg, Wilmersdorf m. Frau a. Wien, Henniger a. Arnftadt,
Gebr. Sqhudyardt a. Berlin, Mette a. Quebdlinburg, Kivjdner a. Griurt, Ki=
fing a. Glberfeld. Hr. Hedytsanwalt Sannteig m. Fam. a. Gilenburg.  Hr.
Apoth. Mitller nt, Sobn a. Sangerhaufen.  Hr. Kreidridhter Kubne a. Feften=
berg in Sdfef. . Rieut. u. Gutsbef. v. Funt a. Hartmannsdorf. Taw
Amim, Murfrath u. Hr. Dir.* Klug a. Berlin.  Frau Tribfe u. Fraw Baus
mann a. Wittfrod.  Hr. Oefon. Klauer m. Fam, a. Altftedt. Hr. Rendant
Gloaug a. Afjdersleben.

Hétel zur Eisenbahn, $r. Rent. Strauf m. Frau u. Or. Ger. = Ajjefior
v. Puttfammer m. Frau a. Verfin,  Hr. General=Super. Secnerp a. Magde=
burg. Die Hren. Kaufl. Holfe a. Leipzig, Mever m. Frau a. Hamburg, WMeper
u. Salomon a. Waing. Hr. Superint. Keuner m. Todter a. Shllingen. HT.
Gutsbef. Boigt a. Matlendorf.  $r. Dr. Hoffmann a. Glogau.  Hr. Admiral
Donnere a. Danzig. Frau Amim. Weper a. Halle.

Singakademte.

Dienstag den 22. Juli Abends 6 Upr Berfammlung der Sings

afabemie im Saale jum Kronpringen. Gelibt wird: Das Paraz
Dieg und die YPeri von Rob. Shumann.
Der BVorftand.

Nronprinz. $r. Kammerberr u. Geh. Rath Graf v. Bernftorf m. Fam. u. iR
SDiepner a. Sdwerin. Die Hren. Rittergutsbe]. v. Arnim m. Sobn u. v. Wols ﬂ)tcteorv[ogtfd)e Be oIlad)tungEn,
ten a. Berlin. Die Hrrn. Ra\{’ﬂ. Eﬁegn%xm[x a. Ritenberg, Strobthent u. Pfeifs 20. Suli. P.Rm‘gend 6 ll[)r.li!tad)mitt. 2 Uhr.|Abends 10 1lhr.| , Tagedmitiel.
¢ a. Franffurt a. M., Friedbeim a. Berlin. - e
fer a. Fronffu ' & ' Luftoru . 334,92 Par. €. | 834,66 Par. €. | 335,55Par. €. | 335,04 Par. L,
Stadt Ziirich. $r. Geh. Rath Widert a. Berlin. Or. Argt Kraufe a. Ham= Dunftbruc. 5,01 Far, 5,28 Tar. @ st ¢ 4,02 Bar, ©
burg. Hr. Stud. Stathofy a. Reivsig.  Die Hren, Kaufl. Wagner a. Pforg= |, ; 3 fdo - X |9, ar. ¥ ,87 Par. L 9 R
Beim, Landmann m. Sobn a. Fivth, Kurz, Sennbolz, Laberland , Pintuf u. JleI'. Feudtigteit 75 pEt. 65 pGt. 66 pEt. 69 pGt.
Reidardt a. Berlin, Scmidt a. {Kdln, Reinbold a. Wagdeburg. Luitwivme 15,7 @. %m. ! 16,7 6. Rm. ' 12,6 G. Rm. ! 15,0 6. Fm.
¥ Personengeld
Abgang u. Ankunit d. Eisenbahn-Zige in Halle. i it
> - . . 3 chnellzuge,
1) 6.0. X{’r) M, M;gi U2)B7MU.h36hM. Mr)g._, 8) Il.’? B[{ von Halle nach Klagse | Klasse | Klasse | 1, KI. 1I. Kl.gl 111, K&,
¥ 35 M. Vrm., 4 o . Nachm, § g : T 7 ) T
Abs. nach T pfep’ o Abds. 6) 8 U. 45 M. Abds. e ol ES BT N U TEN U EN B EN ERZEN
e1pzl § 90U, Vom. %) 10. 10M A —1L [ 1) 4 [—j—J22 | 6j— 16 =
Ank. von 7)7 U. 45 M. Mrg. 8) 9 U, ) il e b A : g I
Nchm:. 10) 6 U. 50 M. Abds. 11) 8 U.Abds. 12) Berli 8 . Lidd b —[29 |—| 2|26 1127 | 6§ 110 |—
10 U. 50 M. Abds. =L R S 217 | 6| 5/28 (—f 8120 | 2/23 |—
Nr. 6 u. 7 (Schnellziige) halten szwischen Balle und Leipzig nicht an; Nr. 1, Dess:xlll s et f)z :J i 1 "2' i P Ao
8, b, 8 u 11 (Giterzage mit Personenbeforderang) halten auch bei Grdbers, Billerfald. AT 1; g 22 i7 ig —6 f—‘—’ 1 2!; ——28 | 6
(ewischen Halle u. 8chkeuditz) an. Ponr g Retoilr—].sil‘.O i e b S :; ::1_7 _—_:
1) 70..45 M. Mrg. 2) 9 U, Vom. 8) 1T, | Brehna [ . . [ L19 |—f- = 9 |—}—|22 | 6j—{14 o e
10 M. Nehm. 4) 6 U. 50 M. Abds. 5) 8 U. LTonr~ u. Retour-Billetsf}—| — |—F—|1¢ —13 | 6j]—|— W B el B gt e
Ab .nachm Abds. (iibern. in Cothen). 6)10 U.50M, Abds. andsberg . . . J—15 |—— —1 7 |—|—|16 1 | el—| 8
Ang. von agdebnrg 7) 6U. 156 M. Mrg. (hat in Cthen Gbern.) 8) 7U. Tour - u, Retour-Billet il ol S 0c] el et L e f
36 M, Mrg. 9) 10 U. 85 M. Vrm. 10) 1 U. § Erforr, . .. f 325 1 2 120 |—| 4|14 |—] 215 |—J=| = |
5M.Nchm. 11) 7 U. 15M. Ab, 12)8U.45M. Ab, in 1 Tage hin a. suriick | —|— |—§ 3 211 [—f—|— ) R
Nr. 1 u. 12 sind Schoellziige; Nr. 1, 6 u. 10 halten in Gnadan und Nr, 12 in Bonntags hin u, rariick f—|— |—f 2 122 PR ST (LR W ey (Y SN
Schinebeck , Gnadau, Saale u, Stumsdoff nicht an; Nr, 2, 5, 7, 9 u, 11 sind | Bisenach. . . . 525 |~} 3 2117 |—| 813 |—{ 3|26 e
Giterzige mit Personenbeférdernng , balten auch bei Westerhusen, Wulfen, in 1 Tage hin u, zuriick §—|— (—4§ 5|2 319 bt e R i“
Gr. Weissandt u, Niemberg an, Bonuiags hin u, zuriick | —{— [—f 3 2(19 L8 Jol A S
Bei 8 tnmsdorf wird auf dem Cours vou Halle nach Megdeburg um 8 U.5 M, | Cassel . . | | 9| 8 |—§ b|i8 4| 6 |—10] 3 | 614 |—f—|— :_.
Mrg., 9 U, 50 M. Vem., 1 U. 40 M. Mitt., 7 U. 20 M., 8 U. 50 M. Abds, u. | Frankfurs a M. 14]25 |—§ 8 6/28 | {1521 || oj2s || T |

11 ©. 18 M. Nachts; auf dem Cours von Magdeburg nach Halle 57T. 10 M.,
7 U. Mrg., 9 U. 30 M. Vrm., 12 U. 30 M. Mitt. u. 6 U. 25 M. Abds. angehalten,

1) 3 0. 55 M. Mrg. 2)40.15 M. Mrg. 3) 10, 156 M.
Nachm. 4) 8 U. Abds. 5) 7 U. 30 M. Abds. (iibern.
Abg. nachB l' in Bitterfeld).
Ank,von DETHN 6) 11 0. 10 M. Vim,
Nehm, 9) 11 U. 8 M. Abds.
(hat in Bitterfeld ibern.).
Nr. 1, 4, 6 u. 9 sind Schnellziige, welche Personen in allen 3 Wagenklassen
befordern und zwischen Berlin und Frankfart a. M. die Wagen nicht wechseln;
Nr. 2 u. 7 #sind Giiterziigs, bei welchen Persqnenbeforderang nicht stattfindet.
Sammtliche Zige halten in Landsberg, Brehna, Roitzsch u. Bitterfeld an, Nr. 2,
8, 7 u. 8 ausserdem auch in Hohenthurm,
Abg. nach Messaus 1) 1 Uhr 15 Min. Nachm., 2) 6 Uhr Abends,
Ank. von Dessaw: 3) 11 U. 10 Min. Morg., 4) 11 U. 8 Min. Abends.
Die Tour- und Retour-Billets haben fiir die Schneliziige keine Giiltigkeit; auch
wird auf dieselben kein Freigepdck expedirt.

1) 8 U. 10 Min. Morg, 2) 8 U. 30 Min, Morg. 3) 11 U.
20 M. Vorm. 4) 1 U. 56 M. Nachm, 5) 7 U. 20 M.

7) 4 U. Nehm. 8)5 0 45 M.
10) 6 U. 35 M. Mrg.

abg.nach Abds. 6) 11 U. 25 M. Abds.

o Brful't 7)3U.40 M Mrg. 8 7U. 35 M Mg, 9) 1 0.
Nachm, 10) 3 U. 456 M. Nehm, 11) 6 U. 50 M.
Nehm. 12) 10 U. 15 M. Abds.

Nr. § (Penonenzng) fahrt bis Brfaxt, die tibrigen Zige bis Einenach resp.
Glexrstungen, wo Nr. 4 (Personenzng) Anschluss nach Umssel, Nr. 3 u. 8
(8chnellziige) Anschluss n, Cassel v, Frankfurt a. M. haben.
¥r. 10 u. 12 irefien zugleich ven Glotha, Risenach resp. Gerstungen,
Nr. 9 von Qasgsel, Nr. 7 u. 11 von Cassel uv. Frankfurt a, B, hier eiz.
Die Ziige Nr. 1, 4 u. b haben in Corbetha Anschluss nach Zeitz.

Nr. 1, 4, b, 8, 9 u. 12 sind Personenziige, Nr. 2 u. 10 Gﬁteriﬁge mit Perso-
nenbeforderung, Nr. 3, 8, 7 u, 11 Schnellziige; leiztere halten bei Kosen und
Sulza (ausser der Badesaison), sowie in Vieselbash, Dietendorf, Fritistedi mnd
Herleshausen nicht an, auch findet bei 4 ib keine Per: befsrderung in
IIL, Wagenklasse statt. Die fiir einen Tae gelisten Retour-Billets haben fiir die
Schnellziige keine Gultigkeit.

Auf die Tonr- nnd Retour-Billets wird kein Freigepdck expedirt.

Abgehende Personenposten von Halle

nach Nordhausen tiglich 91/, Ubr Vorm. u, 121/, U. Nachts, nach Exfurt tig-
lich 7', U. Abds., nach Sangerhansen tigl 3!, U., nach Wettin tagl
4%/,~U. Nachm,, nach Cénnern tigl. 9 U. Vorm., nach S'chraplnn tagl. 4 U.:
Sountag & U. Nachm., nach Lébejéin tigl. 3 U. Nachm., nach Kisleben
tdgl, 6 U. Mrg., Salzmiinde 9 U. Vorm.

. Schnellpost nach Nordhausen tiglich 12 Uhr Nachts zum Anschluss an
die Ztige von Thiiringen, Leipzig, Berlin.

Ankommende Personenposten in Eialle
von Nordhaunsen téglich 5%, U. Morg, u. 4 U. 40 M. Nachm., von Erfars
tigl. 5 U. 40 M. Morg., von Connern tigl 5U. 20 M. Nachm., von Wettin tigl
7'/y U.Morg., von Eisleben tagl. 9%, U. Vorm., von Se hraplau tigl. 91, U
Vorm.. von Labejtin tiglich 7Y, U. Morgens, von Sangerhansen‘ lﬁ:licl;
9 U. 50 M. Abends, von Salzmiinde tigl. 5 U. Nachm. Kl
Schnellpost von Nordh ausen tiglich 3 Ubr 10 Min, friih,

E‘anrprehe. Cours nach Nordhausen (pr. Meile 7 Jg): B;i
genbogen (2 M.) 14U/, Kislehen (41, M.) 148 11/, JH,pSangerhansex?‘()ﬁ/, M'.) LIM:P
207/, J%, Rossla (9%, M.) 2 +f 6', Jg, Nordhaumsen (12!, M.) 2 of 26%, Jg
Cours nach Eisleben (pr. M. 6 J#): Bis Langenbogen (2 M.) 12‘./”.
Risleben (4, Meile) 27 Jg, Cours nach Schraplan (pr. Meile 6 J?{\,:
Bis Teutnche'mhal (1%, Meile) 10Y, /&, Schraplan (3Y, Meile) 21 JH. Cours
nnch~ Wettin (pr. M, § Jgf): Bis Weitin (2%, M.) 13%, J&. Cours nach L -
bejiin (pr. M. 5 Jg) : Bis Lobejiin (2%, M.) 18Y, J#. Cours nach Connern
(pr. M. b Jg): Bis Connern (3%, M.) 17%, J#. Bis Trotha 5 JHK (mit der
Personenpost nach Connern, Weitin u. Lobejiin). Cours nach Erfurt (pr. Meile
7 J#): ' Bis Laochstady (2 M.) 14 Jgf, Schafsiads (3 M.) 21 Jg4y Querfurs
(4% M) 1 of 1, Jgf, Artern (7Y, M) 14 24Y, JK, Heldrangen (99, M.)
2 o 4%, JH, Sachsenburg (9%, M.) 2 o 8%, Jof, Kindelbriick (109, M.) 2 f
16%/, /%, Weibsenses (119, M.) 2 + 221, S, Gebesee (133, M.) 3 o 61/, /3¢
Erfort, (16, M.) 3 +f 239, Vg, Cours bis Salzmiinde (2 M.) 12 JH i

Schnellpost- Cours nach Nordhausen (pr. Meile 8 JK), A4sitz. Wagen
ohne Beichaisen - Gestellung bis Langenbogen 16 J#f, Eisleben 1 # 6 /4, San-
gerhausen 1 +f 28 J¥, Rossla 2.46 16 J#, Nordhausen 3 £ 8 J&. i
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BeFanntmaduugen.

Handeld- NRegifter.
Kreid: Gericht Halle a/S. L
Sn bag Firmen: Regifier unter Nr. W68 ift
eingetragen : ;

Beeichnung des Firma: Inhabers:
Sdnittwaarenhdndler Lonis Gundermann
u Halle.

Ort beﬁr Nieverlafjung:

SHalle.

Bezeichnung der Firma:
£. Gundermanmn.

Beit ber Cintragung:

Gingetragen am 15, Juli 1862.

SHandeld- Negifter.
Krets: Gervicht Halle a/S,
L Sn bad Fivmen: Regifter unter N, 9 ift
eingetragen:
Begeidhnung des Firma- Inbabers:
RKaufmann  Friedrich Iﬂllbolpl) Mevtens
u Halle.

Ort der Niederlaffung:
SHalle,
Begeidhnung der Firma:
Soffmann & Mevtens.
Beit der Eintragung:
@ingetragen am 11. Mdrz 1862.
BemerFungen:

Der Kaufmann Emil Robert AUdbolph
Sauft ju Halle ift als Gefellfdafter einge:
treten und die nunmebr al offene Gefelfchaft
beftehende Firma: Hoffmann & Mertens
unter Ne. 64 des Gefellfhafts - Regifters einge-
tragen.

Gingetragen am 11. Juli 1862.
I, Sn bag Sefelfchafts - Regifter unter Ne.
64 ift eingetragen: .
Firma ber Gefellfchaft :
Hoffmann & Mertens,
Sit ‘ver Gefellfchaft:

SHalle.
Redytsverhdltniffe der Gefelfdaft:
Die Sefellfdafter find: :
1) RKaufmann Friedrich WUdolph Mer:
tens ju Halle,
2) Kaufmann Emil NMobert Wdolph
Sauft dafelbft.
Jever von Beiden ift jur Vertretung bder
Sefelfchaft befugt.
Die Gefellfchaft hat am 1. Juli 1862 be-
gonnen,
Gingetradgen am 11. Juli 1862,

Gejdyfrs- Berkauf.

@in nobel eingeévidhtetes fiottes
Meateriall:, Jabacks:, Cigarven:,
Schnitt: und IBoll : Gefebdft in einem
febr grofen Dorfe fteht Familien-Verhdltniffe
halber zu werfaufen und fofort ju dibernehmen.

Portofreie Briefe erbittet man unter Chiffer
B. E. Nr. 25 poste rest, Halle a/S.

Gin vecht preidwiirdiges {chones Garvten:
Gtabliffement mit Reftauration — Ddedglei:
den Hausgrunditiife ver{d). Gedfe weift jum
Kauf nady G. Martiniug,

Sapitalien von 15,000 bis ju 300 R
herab in belicbigen Poften bat auf gute Hypo:
thefen unterzubringen 5. Martinius, Lro:
el 12.

Gin grofier Gajthof mit Baderei
und Materialhandlung, {dmmtliche Gebdude
gang neu, und bazu gehorig 10 Mrg. Land u.
cine fl. Obftplantage, foll fiir 5000 A£ mit
/s Anz. durch mich verf, werden.

5 Gine vor wenigen Jahren neu er:
baute Schneide- Und Mablmiihle mit 2 Cylin-
dergdngen und 1 Syitgang, mit Dampf: und
Wafferbetrie eingervichtet, mit vorsliglich ftarfer
Kundfdhaft, in der fdhonften Gegend der golde:
nen Yue, nabe bei Nordhaufen, und dabei
13/, Mrg. Garten, foll Familienverhdltnifie hal:
ber moglidhft bald verf. werden. Das Grunbd-
ftiic Yiegt nabe -an bder jest project. Cifenbabhn.

Gin Wohnhaus, weldes circa 1300 Fp ver:
3inft, foll mit 800 A2 verk, werden.

RNabhere Austunft giebt: der Commiffionair
S, W, Hevemann in Sangerhaufen.

Ertrafabrt nach Samburg,

Am Sonnabend den 26. b. AMts. findet von Halle und Leipzig mit dem
um 7 Ubr Morgend von Leipyig abgehenden und von hier um 10 Uhr 50 Mi-
nuten BVormittags weitergehenden Buge eine bdirecte Perfonenbefdrderung nach
Hamburg su folgenden, auf die Hdlfte ermdpigten Fabrpreifen und mit fiir Hin- und Ric-
fabrt gliltigen Billets, jedodh ohne Freigewicht fiir Gepdc flatty

I Glaffe: 1. Glaffe: 1L Glaffe:

LBon Leipzig pro Perfon 11 RP 6 J», 8 AP — Sy — X, 5 R 3 Iy 6 X

= Halle - Eien L i k- 7 ANEWRNE ehi: R

Bon Hamburg wird die Elbfdifffabhrts- Compagnie eine Crtvafahrt nady Helgoland
veranftalten.  Abfabhrt von Hamburg mit dem Damypffdiffe ,, Helgoland” am Sonntag den
27. b. M3, Morgens 8 Uhr und RNiidfabrt von Helgoland nad Belieben am Montag den
28, sber Mittwody den 30. . Mts. Morgens.

_ Billets fitr die Dampffehifffahrt hin und surlicf find ju 5 A Dreuf. Courant pro Perfor
bet unferen Ginnehmetn in Halle und Leipzig su haben.  Die Riidfabhrt von Hamburg
fann mit jedbem Buge vom 27. Jjuli bis einfdlieplidh 1. Auguft, von Wittenberge ab aud)
mit bem erflen Buge am 2. Auguft und von Magbeburg mit bem an bemfelben Tage um
10 Uhr 45 Minuten Bormittags abgehenden Juge erfolgen, nur diirfen auf der Berlin-Hambur:
ger Babhn die Courierziige nidht benust werden.

Magbeburg, den 16, Juli 1862.
Directorium
der Magdeburg- Cothen- Halle- Leipsiger Eifenbahn- Gefelidhaft.
Divectorium
der Magdeburg - Wittenbergefhen Cifenbahn - Gefellichaft.

Dewtscher Phonix, :
Feuer- Versicherungsgesellschaft in Frankfurt a/M.
Grundcapital 5,500,000 fi.
Reservefonds 1,134,495 fl.
Cmpfiehlt fic) bei herrannabender Ernte jur Annabhme von Verfiherungen ouf Gletreide in
Scheunen und Diemen ju foliden aber feften YPramien, ;
Die Pramien fiir Diemen (Schober) find diefes Jahr ermdfigt, aud) Fonnen Diez

menverficherungen allein,
verfichert, abgefdhlofjrn werden.

Bur Annabme von BVerficherungen emypfiehlt fich

Halle a/S., b. 19. Juli 1862.

ohne bdie Bedingung,

vaf die BVoredthe in Scheunen mit

ber Agent
Louwis Reussnenr.

Berkauf.

Nad) gefhehener BVerpachtung meined Fabrit-
Gtabliffement3 babe i) nodh - verfchicdene nicht
mit in Padyt fibergegangenen Gegenfidnde zu
verfaufen. - Boraiiglich eine grofe Anzabl Mo:

belle neuefier Conftruction, fowob! fiir Eifengie- | .

Bereien, al8 audy fiir Mafchinenbauer pafends
ferner einen Wentilator 3 Fuf Durdhm., zum
Sdymelgen in Gupoldfen, aud) fiir Brennereien
fich eignend; ferner eine febr ftarf gebaute Dreh:
bant mit Holywangen, 10 Fuf lang, mit 15
3oll Sypisenhohe, - febr Dbraudbar fiir einen
Sdylofler oder Schmidt jum Abbrehen der Ach-
fen s endlid) noch ein grofesd Holfchwungrad, 8
Fup Durchm., mit 2 Kurbeln, einen Damyf:
bandichieber, 4 Kaften mit Metalbudhftaben
und Jablen verfdyiedener Dimenfionen, cinige
Riemfcheiben, Rdber 2.

Da nad) gefchehener Uebergabe die bedeutend:
flen Rdumlichfeiten von Ddem Heren PDdchter
in Anfprud) genommen werden, fo beabfichtige
ich vorgenannte Gegenftdnde o bald ald mdg:
lich und su jedbem Dreife ju verfaufen, und er
fucbe geebrte Refleftanten fid) geneigteft dirveft
an mid) wenbenr ju wollen.

Halle. A, Bernau,

Schimmelgaffe Nr. 6a.

FEEro :

B Sdymiede- Berkauf, 2>

Gin Haus in einer grofen Stadt mit 19
Stuben, 14 Kammern, 10 Kitchen, Wafdhhaus,
bedeutendbem Hof und Bobenraum, Einfahre,
Gtallung, fowie eine gany frequente Schmiede,
foll mit fdmmtlichem Handwerfdzeug verfauft
und mit 4000 RS Anzablung itbergeben iwer:
ben.  Darauf Reflectivende wollen Adteflen un=
ter. H. A. No. 30 poste rest. Miicheln, Kreis
Querfurt, franco einfenden.

1) Gine frequ. Schenkwirthfchaft, bdie allei:
nige im grofen Dorfe, mit ca. 0 Mg. Areal,
fchonen Gebduden, Garten u. vollft.” Inventar,
im Kreife Schweinits, foll verdnbderungshalber
preidwiirdig verfauft werben.

?) Gine bdergl. ftddtifche mit Materialgefchift,
ca. 5000 Rp jdbel. Umfas, Kegelbabn in fdhs-
nem Garten und 13 Mrg. Areal 2. iff Fami-
lienverhdltnifie halber fitr 3000 R su verfau:
fen uhd Fonnen Kaufluftige dad Ndbere auf
franf. Briefe: Herzberg subNo. 135 poste
restante erfahren.

Gin junges Mdidcheni von auferhalb, welches
im Kochen, Pldtten, und allen hiuslichen Ar-
beiten wobl erfabren ift, und gute Seugnifie
aufzumweifen bat, findet in einer {tadtifdhen Wirth=
fhaft Stellung.  Ndbheres
Halle, Kelnergaffe Ne. 1.

Ginen Drehburfchen vom Lande fucht
. Dinits.

Braudbare 3immergefellen finden dauernde
Befdhdftigung beim Simmermeifter Mudloff
in Halle.  Aud) Fonnen nocy zwei Lehrbur-
fdhen bei demfelben, unter annehmbaren Bedin=
gungen, in die Lebre treten.

@in' junges IMddchen, welched die feinere
Kiiche erlernen will, findet eine 6teuung in
eitem aquswdrtigen Hotel.  Ndberes bei Hevrn
Biefsler, Ratbhausgafie Nr. 1.

Auf der Domaine Schladebach bei Merfe=
burg findet ein Defonomie:Lehrling ju Michaelis

eine Stelle.
Sdladebad 1862. H. G. Straug.

! Gefud.

Cin unverbeiratheter Brenner wird nady
Sadyfen gefudht. Das Ndbhere 3u erfragen bei der
Kupferfhmidtmfirn. Danfivarth & Wide,
Seiftfir. Nr. 50.

Gin Glafergefelle, guter Arbeiter,
dauernde Bejdhdftigung bei

Cduard SHeckert, Glafermfir.
Halle, ben 21. Juli 1862.

BT 3ur Bewirthidhaftung eines gréfern
[BY& Rittergutes wird 1 Infpeftor mit 300 A3
& und firr ein fl. Gut ein Infpeftor mit
KETs 200 AP Gebalt oc. verlangt. MNdheres
BT durd) den Raufm. L. F. W, K=
TS ner in Berlin.

GCin junges Frdftiges Madbden aus adptbaree
Familie fudht fogleich oder zum 1. Aug. einen
Oienft.  Ndbhered Sapfenfirafe N, 18, eine
Sreppe hodh.

Gin Bund Ffleiner Scliiffel iff am 15. b.
M. auf der Ghauffee jwifchen Gorsleben und
Raundorf gefunden worden. Der rehtmdfgige
Gigenthiimer Fann fic) melden bei

€. Wendenburg
in Naundorf.

findet




P. P.
Wir zeigen unjeven Gefdaftsfreunden evgebenit an, daf nad Ausideiden
der Gutsbejiger 3
Perren Louis Fritsch ju Boesenburg,

Wouis Fach dafelbft,
Louis Reinecke ju Rotielsdorf,
Christ. Schulze ju Lochewitz,
Wilh. Sturm 3 Ehilewitz,
Friedr. Becker ju Thaldorf,
Friedr. Siebenhiihner ju Rumpin,
Andreas Eulenberg j;u Eiben,
Albert Dietz 3u Zabiiz,

wit unfere feitherige Firma

Zuckerfabrik Zabits bei Gerbstedt,
Hochheim, Linsel & Co.

umgedndert haben.
Der Sis der Gefell{haft ift nidt mehr, wie friher unvidtiy angegeben
war, , Jabig”, fondern Defte. ”
Die BVertretet der Fabrik find fitr das Gelddftsjahr 1862/63 die Gutsbefiser
Perten Gottiob Hlochheim ju Polieben,
Ehregott Hochheim  dafelbft,
Oscar Linsel j: Eiben, -
Ailb. Schnapperelle ju Pleifhausen.
Carl Schaefer ju Zabiiz,
Friedr. Pfeffer ;u Reidewitz,
Gottfr. Lange dafelbit. i
Dem Fabtif-Dirigenten Herrn Glustav Memelius haben wiv Procura
ertheilt und wird diefer die Firma rvedisverbindlid fitr uns wie enditchend
allein, in allen qewdhnlichen Fdllen, bei Wedfeln jedodh, mit zwei von obi-
gen BVorftandsmitglicdern gemeinfdaitlicy zeichnen.
3 Mit Dodhachtung
.. Hochheim, Linsel & Oo.
Pery Glustav IPemilius wird jeidnen: \
ppa. Hiochheim, Linsel & Co.
&. Demelius.’
Neue Sorten Haarpfeile w. Damenkimme emyf. €. ¥, Bitter, gr. Ulrichssir. 42.
Dachiil;, Dachpappe in Rollen und Iafein, Aspbalt, Steinkoblentheer,
Nagel jur Dachbedectung vorrdthig. 4. Zabel, 3immermeiffer.
T $oly:, Cement: Bevadung [6fL ausfiihren 6. Zabel, Simmermeifier.

Eau de Cologne philocome (Kiluijdes Haarmwafer),
befannt unter bem RNamen Moras haaritdrfendes Miittel, -
Diefes ausgeseichnete feinduftende Toilette: und Haavmittel wird bereits von
allen Kundigen den marftichreierify angepriefenen und viel ju theuren auslar}btfcberf g{mfe[n
porgesogen.. Iedem, der fein Haar rationell fultiviven und dabei fiets fein frifivt fein
voill, ift e3 unentbebrlich. G5 itbertrifft in feinen Wirfungen alle b jest erfunbenen Daarmit:
tel und zeichnet fich durch Woblfeilheit aus, bda man mit einem Flacon mindeftens 3 Wodhen |
ausfommt. pr. Y, §l. 20 Jg, pr. Y, Fl 10 J¥.
K6ln am Rbein. A. Moras & Co.
Gyt zu haben bei Elelmbold & Co. in Halie.

Befte Leipgiger ECopir:Tinte, wede noy 24 @tg&ben nod) eine fhine
Gopie liefert, b Flafde 2V, 4, 5 u. 7,10, Gbergab audy Hrn. &+ T Bretichnei:
Der i Salle, Papierhandlung am BWaifenhaufe, sum Berfauf. @d. Oefer in Leipjig.

SUuminationslaternent ;. 3ujammentlappen in 30 Sovten, aud) in allen
Werbindungsfarben . o, von 5 4y an eigner Fabrr, Luftballon o
ie ald beften befannten hallifchen Feuerweristirper, Tlammen yon 17, 4y
an; fiir Wiederqufer und eingeln bei &. F. Bretfchneider.

An Gicdt u. Rpeumatismus Leidende (& odasf ""«‘, 5
will i) unentgeldlich ein probate3 Apauémiml! @ajtig itge

wmittheilen, weldes midh von einem funfidhrigen | fehoniter Qualitit empiiebit jur be

fledpterlichen Leiden erlbfte, ebenfo in unadpli- | vorftebenden Grnte . Hesse,

gen andern Fdllen die bejten Dienfte that, { Halle, Steinthor Nr. 4.
fl. Sanbberg 13, 2 Sreppen, Bormittags. o

SBriefe erh. mir fre. unter F. M. post.rest. Halle

der Gutshefiger

Wendenbarg,

die fruljzréii %lbdngéi‘

in die

Die berfipmte vom Minifterium der IMe-

dicinalangelegenbeiten approbiste, Sefund:

beit fordernde | :

Hiilsberg’s Tannin-Bal -

< e

sam-Neife,

bidtetifthes Hausmittel von augenfcheinli:

dher Wirfung ift wiederum frifd) su bhaben

nue |

150 Stiid Sdaafe und Hammel, groften
theils junged Bieh, ur Fortzudht paffend, fie

hen auf dem Rittergute Schaafitedt jum fo
fortigen Verfauf.

Frischer HKalk ;
1
|
i

Mittwoch den 23. d. Mts. zu haben bei
: HLouis Eehse.

¥. Laage & Co.,

' Mauersteine ; LA
gut gebrannt sind wieder vorrdthig bei t:tt?l)bof, Hervenjirafe Nr. 11. :
Louis Hehse. T S e I

Gebauer-Sehwet{chEe fche Budhdrucerei in Halle,

Meinen werthen Kunben, fowie
einem geehrten Publifum zeige ich hiermit an,
baf id) jede gut, bauerhaft und felbftverfertigte
BriiFenwaage fo billig wie irgend wo anders
Liefere und 2 Jahr daffir garantive.  Repara-
furen an alten Waagen madhe i) fo billig, daf
fich Eeiner u {chewen braucht, eine repariven ju
faffen. Beftelungen find ju maden bei

Fr. Grofge, Briidenwaagenbauer,

Leipjiger-Strafe Nr. 4.

Gute reife Sauerkirihen ohne
Stiele faufen :
Eichler & Borsch.

- Werdnderungsbhalber ift cinefreund:
liche part. Wohnung mit erforderli:
chem Jubehor an L oder 2 anftandi:
ae betagte WPerfouen fofort ju bejie:
ben gr. Schlofigaiie v, 2.

Wenfionen bei einem Lebrer unter Beauf:
fidhtigung und Forthiilfe weift nad)y Herr Gru:
neberg im ,,goldb. Ldwen’’.

Ginige gang vorjfigliche neue Pianino's ftehen
gum. Berfauf bei B. Mamshorn, Dr.-Lieut.
a. D. in Halle, Slaud). Kirche 1.

Gine Hobelbant ift ju verfaufen Martinggaffe 3.
° @
, Seife,

RKern: Talg fiir 1 H 7Y, 4,
Oberfchaale fiir 1. R 6 H empiiehlt
Guitap Riihlemann,
45 Konigdfirafe Nr. 4.

AWlepishiitte bei Lingen. Aud unferem
voriiglichen = HolyEoblencifen liefeen wir alle
Sorten. Gufwaaren yu Bau- u. Fabrifyweden,
alg: Fenfter, Sdulen, Gitter, Roftftabe und
Fhiiven, Oefen, Platten 2c. 2., und werben
uns_zugehende. Auftrdge- bei jever Concurreny
entfpredyender billigfter Preisftellung ftetd auf's
Promyptefte und zur vollfommenen Sufriedenheit
ber geehrten Committenten ausdgefithrt.

Die Dirvection g
ves Bentheim: Lingener Bergbau: und
littenvereins.

Bwei gut mildende Jiegen find zu verfaufen
Breitenftrafe 37.

Gin fette8 Schwein it su verfaufen grofie
Steinftrage 70.}

Eine Ladeneinvichtung wid fofort
su faufen gefudt

Markt Re. B i gaven.

Die fo beliebten Kiadderadatich: Ci-
gavven, a mille 85 A2, {ind wieder ange-
fommen und empfehle diefelben als etwas Schs:
neg und Preidwerthes.

Lonis Jeufner.

Familien-Nadhrichten.
Bevlobungs - WUnjeige,
Umalic Wagner,
Albert Baumeier,
DBerlobte.
Grof-Grdfendorf.

Zodesd = Tngeige.

Sm Monat Suni 0. I. ftarb ju Neuyor
nad) ldngerm Leiben mein Sdhwager, ver Kauf:
mann & Servmann Manny. Diefe be-
triibende Nachricht Allen, die thm ein Anden-
fen bewabrt.

Bernburg, den 20. Juli 1862.

3. Jannaqch.

Tobes - Unzeige,

Mit tiefbetriibtem Herzen naben und fernen
Berwandten und Befannten die traurige Nady:
ticht, Daf unfer dltefier und geliebter Sobhn
Carl Bdaldhaner, Pofteleve, 21 Jabr alt,
nad) Fuvzem aber [dwerem Kranfenlager uns
durdh) ben unerbittlichen Fodb bheute Morgen 5
Ube entriffen worden ({jt. * Um fiilled Beileid
bitten Die trauernden Hinterbliebenen:

Sdmmerda, den 0. Juli 1862.

Alsleben.
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literatifdyes Plott

und Lond,

2

Ju der Crpedition der Hallifhen Beitung: 6. Shwet{die {dher Bevlag. — Redacteur Dr. Shadeberg.
Bertelfahrlicher Abonnementdpreis “bei unmittelbarer Abnahme 1 THir. 4 Sgr. , bet Begug durd die Poft 1 Thlr, 10 Sgr.
JInfertionagebithren 1 Sgr. 4 Pi. firr dle dreigefpaltene Seile gewdhnlidet Beitungs{drift oder deren Raum.

Dalle, Dienstag den 22, Juli

1862.

Giegu e Britage.

-

x Deutichland, :

Berlin, d. 20. Juli. Se. Majeftdt der Konig haben geruhts
Dem Proveftor der Univerfitdt ju Konigsberg in Pr., Profefjor Dr.
Rofentrang, den Koniglichen Kronen-Orden weiter Klaffe U ver:
Leipen.

Die Japanefifde Gefandtfdhaft traf geftern Abend bhier
ein und wurde auf dem Potddbamer, Babnhof von dem Stadtcommans
danten, Generallieutenant v. Alvensleben, dem fiellvertretenden Polixei-
Pedfiventen . Vernuth und Geh. und Ober: Reg.: Rath Litbemann
empfangen und durdy die Konigl. Wartesimmer ju den Wagen geleitet.

Die geftrige Situng bes Abgeordnetenhaufesd wurde um
12Y, Ubhr erdffnets da ber Miniffertifd) nodh leer war, wurde die In-
terpellation bejiiglid) der Anerfennung Jtaliens vorldufig suriicgeftelt.
Das Haus ging in die vorgeftern abgebrochene LBerhandlung iiber den
Petitionsbericht der Gemeinbe:Commiffion ein.  Gine Petition dev
Stabtoerordueten von Stargardt in Pommern, in welder fie fich diber
bie von ber Regierung angeopduete Crhihung bes Gehalts ihres Biir:
germeifterd befthmwert, giebt ju einer Debatte Veranlafluna.  Abacord:
neter Schneider (Wansleben) fellt die Unge|
ber Regievung dar.  Der Regierungscon
bas Berfahren der Regierung; itbrigens fei fy
gung bder Stdbteordnung mafgebend geworden,
Willen der Stadtverordneten eine Erhihung
nidyt verfiigt weeden Fann.  Unter der Herrfd
gung babe indef der Biirgernieifter von Starg
weldhed ihm nicht mehr im Verwaltungswege
Abg. Mihlenbed: Auf Grund einer ung
Regierung fonne Fein Recht ermworben werden,
theibigt ebenfalls den Commiffionsantrag. A
@35 hanbelt {ich nicht m Auslegung ber Stdd
Dad Pringip, ob,eine ourdy alle Jnftangen be

pen gréften Unzutrdglichfeiten fithren; daber
weifung bder Petition. Nadbem Abg. Runge
miffiond: Untrag auf Ueberweifung dadburd) ge
nur darum handle, dbie Stadt Stargardt nidt
Sehalts ju verpflichten, wird der Commiffions
Majoritdt angenommen. . Da ingwifchen Grq
ift, wird die Interpelation bes Abgeordn. Re
Der Minifter erfldet, er werde fie am nddhften
— Hiernddyft wird in der Berathung der Petiti
bie Petition ded Miillers Hempel und des ¢
weldye fic) dariiber befdyweren, daf ihren Bej
Selbftftanbdigeit, welche fic bis dabin befefen;,
{elben ju ber Stadt Wittenberg sugefchlagen 1
geSordnung itbergegangen.  Dafjelbe gefchiebt
titionen wegen angeblicher Steuer:Ueberbiirdun
Gemeinde Ober-Ritdersdorf.  Eine Peti
ten = Berfammlung ju Wielchowo giebt Verd
fellung der Fommunalen Berhdltnifie des Inft
Diftrites:Commiffarien im Grofherzogthum Pof
bed Innern exfldrt: daf die Commiffion wabhridhel
ben den Uebergang sur Sagesordnung enpfoble
Babe, die Befdywerbepunfte zu Fonfativen.

nidyt ald fonftativt gelten. ©r fei iibrigend nitht gegen die Selbitver:
waltutig, glaube aber nicht, vaf bem Srophersogthum Pofen eine fol=

de gewdhrt werben Fonne, wie fie ben Unfichten einer gewiffen Partei ”

entfpreche. Abg. v. Vinde bemerft, daf wenn die Abgeordneten aus

miiften, daf fie Preufen wdren: fonft verdienten fie jene

Sie fonnten daber audy |

-

Soveibeit nidt. — Dagegen proteftirte Abgeordneter Katod mit
Der Grfldrung, baf er nidyt im Namen der Polen gefprochen, daf er
und feine Kollegen an bder Berathung des hoben Haufes als deffen
Mitglieber Theil nebmen und daber aud)y Anfpruch hatten auf die all
gemeinen Rechte, . Bei der Abflimmung wird zur Sagedordnung iiber
gegangen, eine Petition der Stadt Winzig an die Commifiion jur
nodymaligen Bevichterftattung jurlicfgegeben. —  Nachdem noch iiber
wei Petitionen miindlicy Bericht “erftatter und besiiglich derfelben. die
Untrdge der Commiffion angenommen worbden, ward die Vertagung der
Sisung angenommen.  Gin Antrag des Dr. Frefe: die Berathung Des
Danbdelsvertrags am Dienstag nod) nidyt auf bie Sagesordnung su brin-
gen, vief eine lebbafte Diskufjion: hervor. Im Laufe derfelben erfldrte der
Minifter des Jnnern gegen eine gelegentliche Aeuferung des Abg. Frefe,
Dafs bie Regierung allerdings die Befchleunigung der Berathung des preu:
Bifdh-franydfifchen Handelsvertrages wiinfdye, aber nidit aus pernli-
dhen, fondern aus facdhlichen Sritnden. IRas die Berfhiebung der
Beantwortung der Reichenfperger’fchen Jnterpellation betreffe, fo werde
obue Sweifel _ber Miniffer. des Yuswdrtigen am Diendtag audh die
| peute in bie Beantwortyng declelben noch
et ber Abftimmung wurde der Frefe'fche

bes Abgeordnetenhaufes hat mit 7 ge-
um Befdluf erboben, dbem Abgeordme:
taatsvegierung aufyufordern, in Betreff
bdubes bereits in ber nddiften Seffion
Borfchldge su machen. . Die jepigen ge:
entfprechen nicht ber hoben Stellung,
oer Verfaffung einnimmt.  Soldye Aeu-
ng, und das Hausd wird Redht thun,

[weften’fhen Antrages wegen bder
aufes eingefeste befondere Commiffion
bat ibren Bericht erftattet.  Refevent
b Refultat der Bevathung ift bereits be-
v mit 17 gegen 2 Stimmen angenom-
088 Hausd der Abgeordneten erfldrt,
von dem Prdfidium des Hervenhaufes
i b. 3. mitgetheilten Gefes : Entwiiefe
Minifter und Abdnderung der Art: 49
be nicht eintreten fann.”

iht man bereitd mit vieler Beflimmt-
8 =10 Zagen eintretenden BVertagung
Grund diefer Mafregel angiebt, daf
aufgefhoben werden E6nne, auferdem
ISiitern angefeffenen Abgeordneten we=
8 drdngenden Erndtearbeiten fich nacy
offe, dap eine Vertagung wefentlich da=
enden Ocbatten zu mdpigen und  u
g 3u bewabren, in bdie fie ju verfallen

8 Sriminalgerichts vourde vorgeftern die
er (feudalen) Seidler’|dhen Korrefpond.,
then Werfafier des Fonfervativen Flug:
blattes: , Sdjafit Cud) eine billigeve Juftiz!” fowie gegen: defz
fen Orudter und Berleger, Budyhdndler und Budhdoructereibefier Hides
thier verhandelt. Die Unflage -gegen ben Erftgenannten war auf
§. 101 bes Strafgefesbuchs gegriindet (Sffentliche Behauptung odee

| Berbreitung erdichreter oder entfiellter Jbatfachen, und  bffentliche
Dem Grofhergogthum Pofen ein gleiches Maf det Selbjtverwaltung mit
ben iibrigen Provingen ded Konigreichd verlangten, fie suvor erfldren |

Shmdhung der Cinvihtungen de3 Staats w©.). - Der  Budhdndler
SHidethier war der BWerlehung der §§. 40 und 7 be3 Prefigefenes anz
geflagt, indem die Antlage bebauptet, daf er fidh mit Unrecht guf dems
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